Отчет о работе 
информационно-аналитического отдела 
Администрации г. Саяногорска за 2012г.
Информационно-аналитический отдел Администрации муниципального образования г. Саяногорск (далее по тексту – отдел) является структурным подразделением Администрации муниципального образования г. Саяногорск, одним из основных направлений в работе которого  -  выполнение мероприятий по реализации  Федерального закона Российской Федерации от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг".  Данный закон  предусматривает, что все органы государственной власти - федеральные, региональные и муниципальные, а также государственные внебюджетные фонды - должны дать гражданам возможность получить ту или иную услугу в электронной форме. 
Отдел занимается разработкой и реализацией мероприятий, направленных на исполнение основных принципов информационной политики Администрации муниципального образования г. Саяногорск. 

Обеспечивает сбор и обработку информации для информационного сопровождения деятельности Администрации муниципального образования г. Саяногорск.

Формирует необходимое организационное, информационное, ресурсное и кадровое обеспечение по реализации административной реформы в муниципальном образовании г. Саяногорск и мероприятия перехода на межведомственное взаимодействие между Администрацией города, государственными органами и комитетами.

Осуществляет деятельность по технической защите конфиденциальной и служебной информации, в соответствии со специальными требованиями и распоряжениями.
I. Реализации административной реформы, переход на межведомственное взаимодействие в МО г. Саяногорск

В целях эффективного  и своевременного перехода на предоставление первоочередных государственных и муниципальных услуг (функций) в электронном виде, перехода на межведомственное взаимодействие  информационно-аналитическим отделом  Администрации г. Саяногорска в 2011 году подготовлены и приняты в работу следующие нормативно-правовые акты

Утвержден Порядок разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг.  Постановление № 542 от 11.03.2011 г. 
Утвержден план перехода на предоставление в электронном виде муниципальных услуг (функций) органов местного самоуправления муниципального образования г. Саяногорск. Постановление № 735 от 25.05.2011 г. 
Назначены уполномоченные сотрудники за межведомственное взаимодействие от Администрации, ДАГНа и отдела опеки. Постановление № 1104 от 30.05.2011 г. "О назначении уполномоченных сотрудников"
Утвержден Реестр муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями муниципального образования город Саяногорск Постановление № 1503 от 25.07.2011 г.

Внесены дополнения в постановление Администрации муниципального образования г. Саяногорск от 25.07.2011 г. № 1503 "Об утверждении Реестра муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями муниципального образования город Саяногорск"  Постановление № 2661 от 26.12.2011 г.
Внесены изменения в постановление Администрации города Саяногорска № 717 от 20.05.2010г «Об утверждении долгосрочной муниципальной целевой программы «Административная реформа в муниципальном образовании г. Саяногорск на 2010-2012 годы»"
Определено должностное лицо из заместителей Главы, ответственное за межведомственное взаимодействие. Распоряжение № 118-р от 25.11.2011 г. "Об определении должностного лица"
В рамках Долгосрочной муниципальной целевой программы «Административная реформа в муниципальном образовании г. Саяногорск на 2010-2012 годы» на 2011 год выделены денежные средства в размере 150 т.р., в рамках финансирования данной программы: 
  -  произведена регистрация имени и хостинга официального сайта на 2011 год;
  - приобретена полиграфическая продукция, техническое обеспечение для работы отдела;
II. Работа со СМИ, официальным Сайтом МО г. Саяногорск, АСДГ
В течение 2012 года,  согласно утвержденного плана, выполнена следующая работа: 

В печатных и электронных изданиях, на официальном сайте Администрации, телевидении и радио было подготовлено, опубликовано и размещено 775 пресс-релизов, информационных сообщений и материалов  в газетах - «Саянские ведомости», «Хакасия», «Твоя Среда», «Саяногорский Курьер», «Шанс», в электронных СМИ на сайтах - ИА «Хакасия», НИА «Хакасия», Агентство новостей «Хакасия - Информ»; ТВ-8, ТВ-7, ВГТРК, «Радио ГТРК», «Енисейское радио», «Радио Абакан», радио «Сибирь», «Русское Радио – Абакан»,  журнал «Про Дело». 

Ведётся ежедневное информирование жителей города по состоянию уровня Саяно–Шушенского водохранилища в «бегущей строке» ТВ-8.

На основании Постановления Главы МО г. Саяногорск от 21.02.2011г. № 248 «О Почетной грамоте Главы МО г. Саяногорск» было проведено 48 заседания комиссии по награждению почетной грамотой Главы МО г. Саяногорск, где было рассмотрено 69 ходатайств. По итогам проведения комиссии было подготовлено 25 Постановлений о награждении почетной грамотой Главы МО г. Саяногорск.

Всего за 2012 года подготовлено:

Почетная грамота – 471 шт.;

Благодарственное письмо – 335 шт.;

Памятные адреса- 49 шт.;

Поздравительные открытки – 283 шт.;
Поздравительный факс – 217 шт.;
Электронная открытка – 56 шт.;
Подготовлены и опубликованы 77 поздравительных материалов в СМИ связанных с профессиональными датами.

Проведена подписка на муниципальную газету «Саянские ведомости» среди муниципальных служащих.

Постоянное  взаимодействие с местными и республиканскими СМИ. При  необходимости и заинтересованности осуществляется помощь журналистам центральных и региональных телеканалов и газет. 

Оказывается информационная помощь корпунктам российских газет Сибири, новостным электронным СМИ. Осуществляется подготовка информационных материалов и размещение их в СМИ, на официальном сайте Администрации, ведётся информационное освещение совещаний, заседаний, комиссий Администрации и муниципальных учреждений города Саяногорска, публикуются извещения, протоколы, аукционы, информация по проводимым Администрацией города публичным слушаниям.  
Для более эффективного отражения деятельности Администрации и создания положительного имиджа города Саяногорска используются  фоторепортажи. Поддерживается связь с ассоциацией сибирских и дальневосточных городов; обмен информацией, новостями, нормативно-правовыми актами
III. Работа по защите информации и программному обеспечению.


Обеспечивается техническое сопровождение совещаний с Правительством РХ в режиме on-line посредством видеоконференцсвязи. Осуществляется проведение мероприятий в Большом зале, техническое обеспечение КЧС в малом зале. По официальным заявкам проведено 12 мероприятий в большом зале. Ведется наполнение официального сайта Администрации муниципального образования г. Саяногорск. Постоянно оказывается посильная помощь сотрудникам по различным вопросам при работе с ПК (с компьютером).


Ежедневно на официальном сайте муниципального образования г. Саяногорск размещаются новости, постановления Главы МО г. Саяногорск, фоторепортажи событий, решения Саяногорского городского Совета депутатов (сессионно), на форуме публикуются ответы специалистов на заданные вопросы граждан.

Начальник информационно-аналитического
отдела Администрации г.Саяногорска 

                         Е.Ю. Михалева 
т. 2-19-77
