Прогноз чрезвычайных ситуаций на территории

Республики Хакасия и муниципального образования город Саяногорск  на апрель 2019 года

Средняя месячная температура воздуха ожидается около +7º, что на 4º выше  средних многолетних значений. 

Месячное количество  осадков около 4 мм, что меньше среднего многолетнего количества (44%).

Первая декада. 

Преобладающая температура воздуха ночью -3,-8º,  днем +5,+10º, 

в отдельные дни до +16º.

Преимущественно без осадков.

Вторая декада.
Температура воздуха ночью будет колебаться от  -5,º до +8º, днем  +10,+15º , в отдельные дни повышение до +20,+25º.

Слабый дождь ожидается часто.

Третья декада.
Температура воздуха ночью будет колебаться от  -4,º до +14º,   днем в первой половине декады +20,+25º, во второй +14+19º. 

Небольшой дождь  во второй половине декады.

Чрезвычайные ситуации, происшествия, характерные для марта, связанные с источниками природного характера

Наиболее вероятными и опасными источниками ЧС природного характера на территории Республики Хакасия и города Саяногорска являются: затопления, природные пожары, сейсмическая опасность (круглогодично), неблагоприятные и опасные метеорологические явления, провал людей и техники под лед.
Обзор гидрологических условий за март

Гидрологическая обстановка спокойная.
Гидрологический прогноз на апрель
1. Прогноз весеннего половодья

Из проведенного анализа можно сделать вывод, что в целом обстановка при прохождении весеннего половодья ожидается стабильной, вероятность подтопления населенных пунктов низкая. В периоды резкого потепления (начало апреля), при интенсивном снеготаянии, возможно подтопление населенных пунктов вследствие образования заторов и большой водности рек. Угрозы для населенных пунктов г.Саяногорска – нет.
Социально-значимые объекты, объекты экономики, участки ж/д дорог, ЛЭП, мосты, скотомогильники, склады ядохимикатов, водозаборы в зону подтопления не попадают. В зону возможного подтопления может попасть одна автодорога «Абаза-Малые Арбаты» со 2 по 4 км.

Прогноз половодья на реке Енисей

По данным Енисейского БВУ весеннее половодье на реке Енисей ожидается ниже нормы, учитывая, что:

- запасы воды в снежном покрове незначительны: на лесных участках в республике Хакасия и Тыва составляют 55-100% нормы; на территории южных районов Красноярского края 60-110% нормы; Усинский тракт весь маршрут 73% нормы (основной индикатор).

- согласно прогноза погоды на март по южным районам Красноярского края ожидается температура воздуха около, и на 1ºС выше нормы; по Республике Тыва на 1-2ºС выше нормы – создаются предпосылки для потери снегозапасов в марте.

2. Прогноз паводка

В период активного снеготаяния в горно-таежных районах Республики Хакасия (май-июнь) при выпадении обильных осадков возможен подъем уровня воды в реке Абакан и её притоках, а также подъем уровня грунтовых вод.   В зону возможного подтопления может попасть 13 участков автодорог, протяженностью 145,8 км, 3 моста, два участка ЛЭП: ВЛ-110кВ «Абакан-районная - Южная», ВЛ-35кВ «Абаза-Арбаты». Социально-значимые объекты, объекты экономики, участки ж/д дорог, скотомогильники, склады ядохимикатов, водозаборы в зону подтопления не попадают. 

3. Прогноз затопления талыми водами

В случае накопления большого объема снега в зимний период и выпадения обильных осадков весной, а также резким повышением среднесуточных температур воздуха возможно затопление талыми склоновыми водами пониженных участков местности, частного жилого сектора.  
Ледовая обстановка 

В марте возможны случаи провала людей и техники под лед в несанкционированных местах перехода водных объектов, а также отрыв льдин с рыбаками. Наиболее вероятно на территориях Усть-Абаканского, Боградского, Бейского, Ширинского районов.

Обстановка на Саяно-Шушенской ГЭС
После очередного заседания Межведомственной рабочей группы по регулированию режимов работы водохранилищ Ангаро-Енисейского каскада и Северных ГЭС, уровня воды озера Байкал (протокол № 02-19 от 27.02.2019 г.), установлен режим Саяно-Шушенского гидроузла на период с 02 марта по 04 апреля 2019 года - среднесуточными сбросными расходами в диапазоне 1400-1600 м3/с.

Фактический средний сброс за февраль составил 1177 м3/с.

Прогноз притока на март: 320-410 м3/с (103-131% нормы).

В настоящий момент состояние системы плотина-основание Саяно-Шушенской ГЭС соответствует температурным воздействиям и гидростатической нагрузке на сооружение. Ни один из контрольных параметров не приблизился к своим критическим значениям.

Сейсмическая обстановка
В период с 1 по 25 марта 2019 г.  зарегистрировано 3 сейсмических события (промышленные взрывы) с магнитудой более 3. 
Сейсмическая опасность на территории республики на апрель
Сейсмическая активность на территории республики находится на уровне фоновых значений. Возможны афтершоковые сейсмические события на территории Республики Тыва и Алтай и Кемеровской области (с магнитудой не более 5), не влияющих на жизнедеятельность населения нашей республики.

Лесопожарная обстановка

В соответствии с Постановлением правительства РХ введен особый противопожарный режим на территории Республики Хакасия (кроме Орджоникидзевского района).
Лавиноопасная обстановка

По состоянию на 25.03.2019 обстановка стабильная. Самопроизвольного схода лавин и осыпания снежных масс не зарегистрировано.
24.03.19 был проведен принудительный спуск лавины на 141-142 км ж/д Новокузнецк-Абакан (Аскизский район), объем сошедшей массы составил 500 м куб.
На территории Республики Хакасия имеется один лавиноопасный участок, расположенном на 141-142 км железной дороги Новокузнецк – Абакан (Аскизский район) по данным Путейной части № 7.

Остается повышенным риск травматизма населения, пребывающего в высокогорных районах Западного, Восточного Саян, Кузнецкого Алатау (Таштыпский, Аскизский, Орджоникидзевский районы).

Существует угроза для жизни и риск травматизма в высокогорье на горнолыжных и альпинистских маршрутах экстремального туризма на территории Орджоникидзевского района.

Прогноз лесопожарной опасности
Прогнозируется возникновение единичных очагов лесных пожаров с 1 декады апреля. Со второй декады апреля ожидается увеличение лесных пожаров до 1-3 в день. 

Также ожидается увеличение количества степных пожаров с угрозой перехода в лесную зону. Не исключается распространение природных пожаров на населенные пункты, дачные участки, объекты энергетики и другие объекты.

Наиболее вероятно на территории Усть-Абаканского, Аскизского, Боградского, Ширинского, Бейского, Орджоникидзевского, Таштыпского, Алтайского районов.

Чрезвычайные ситуации, происшествия характерные для апреля, 

связанные с источниками техногенного характера
В апреле наиболее вероятно возникновение чрезвычайных ситуаций и происшествий, связанных с:

- пожарами в жилом секторе и на промышленных объектах;

- авариями на объектах ЖКХ и энергетики;

- авариями на транспорте (автомобильном);

В структуре техногенных чрезвычайных ситуаций и происшествий преобладают ЧС и происшествия, связанные с пожарами и взрывами на объектах жилого, социально-бытового и культурного назначения, аварии на энергетики, ЖКХ.

Высокое количество пожаров связано, главным образом, с нарушением правил пожарной безопасности. 

Важным фактором в возникновении происшествий и аварий на объектах ЖКХ и энергетики, является физический износ и превышение гарантийного срока эксплуатации оборудования и коммуникаций систем жизнеобеспечения населения: энергоснабжения, водоснабжения, канализации.
Согласно статистических данных наибольшее количество ЧС и происшествий, связанных с авариями на объектах ЖКХ происходят в г. Абакане, г. Черногорске, г. Сорске, Ширинском, Аскизском районах.
Наибольшее количество:
- пожаров и взрывов на объектах жилого, социально-бытового и культурного назначения происходит на территориях г. Абакана, г. Черногорска и Усть-Абаканского района.

- аварий на объектах энергетики происходит на территориях Ширинского, Аскизского и Орджоникидзевского районов;

- крупных ДТП происходит на территории г. Абакана, г. Саяногорска, Усть-Абаканского, Боградского, Аскизского и Таштыпского районов.

Анализ количества ДТП
По состоянию на 24 февраля 2019 года подразделения ГПС реагировали на ликвидацию ДТП 19 раз (АППГ- 18), погибших нет (АППГ- 0), получили травмы 20 человек (АППГ- 23) и было спасено 3 человека (АППГ- 2). 

Среднее время реагирования на ДТП составило 8 мин.

Основными причинами дорожно-транспортных происшествий на дорогах округа остаются:

- несоблюдение скоростного режима;

- управление транспортным средством в состоянии опьянения;

- неудовлетворительное состояние дорожного покрытия и транспортных средств.
Прогноз количества ДТП
С учётом статистических данных в апреле месяце количество ДТП уменьшится, вследствие улучшения метеорологической обстановки.

Наибольшее количество ДТП и затруднение движения транспорта, которые могут привести к возникновению ЧС и происшествий не выше локального уровня, прогнозируется на автодорогах федерального и местного значения на территории г. Абакана, г. Саяногорска, Усть-Абаканского, Аскизского, Таштыпского и Боградского районов, по статистическим данным наибольшая вероятность возникновения ДТП возможно на ФАД Р-257 «Енисей» и автодороге Абакан-Ак-Довурак.
Анализ количества техногенных пожаров
С начала месяца потушено 349 техногенных пожаров (АППГ – 70), что больше показателя прошлого года в 5 раз. С начала года потушено 620 техногенных пожаров (АППГ – 346), что больше показателя прошлого года на 84%. С начала года на пожарах погибло 18 человек (АППГ – 15), что больше показателя прошлого года на 20%. Травмировано 9 человек (АППГ – 10), что меньше показателя прошлого года на 10%. С начала года на техногенных пожарах спасено 83 человека.

 Основные причины пожаров:

 - неправильное устройство и неисправность отопительных печей и дымоходов;

- нарушение правил технической эксплуатации электрооборудования;

- неосторожность при курении;

- неисправность систем, механизмов и узлов транспортного средства;

- неосторожное обращение с огнем не установленных лиц.
Прогноз количества техногенных пожаров
С учётом статистических данных количество пожаров в зданиях (сооружениях) жилого, административного, учебно-воспитательного, социального, культурно-досугового назначения, здравоохранения, число погибших и травмированных уменьшится, в связи с повышением температуры окружающей среды. Наибольшее количество пожаров (примерно 80% от общего числа пожаров) прогнозируется на территории г. Абакана, г. Черногорска, г. Саяногорска и на территории Усть-Абаканского и Аскизского районов.
Высок риск возникновения техногенных пожаров на объектах социальной сферы, а также взрывов бытового газа в жилых домах, дворовых постройках, гаражах, промышленных зданиях из-за несоблюдения техники безопасности.
Чрезвычайные ситуации, происшествия, характерные для марта,

связанные с источниками биолого-социального характера

Эпидемическая обстановка
На территории Республики Хакасия ситуация по заболеваемости ОРВИ и гриппом стабильна, превышение эпидемического порога не зафиксировано.
Эпизоотическая обстановка
 В целом по республики обстановка стабильная. Опасных заболеваний животных не зарегистрировано.

Прогноз основных угроз чрезвычайных ситуаций
Санитарно-эпидемическая обстановка
С середины апреля ожидается начало активности клещей-переносчиков возбудителя клещевых инфекций и распространения клещевых инфекций (клещевой вирусный энцефалит, клещевой боррелиоз).
Эпизоотическая обстановка
Выявление случаев опасных и массовых заболеваний животных в апреле маловероятно. Возможны единичные случаи инфицирования бешенством домашних животных от укусов диких животных. 
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