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                                                              В информационно-аналитический
                                                              отдел администрации г. Саяногорска

                                                              Е.Ю.Михалевой
Департамент архитектуры, градостроительства и недвижимости г. Саяногорска, просит разместить 25 августа 2016г. на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет информацию следующего содержания:

«Департамент архитектуры, градостроительства и недвижимости г. Саяногорска информирует о предстоящем предоставлении земельных участков в собственность бесплатно, на основании п.2.7 ст. 3 Федерального закона от 25.10.2001г. №137-ФЗ:

- площадью 853 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Автомобилист», улица Яблоневая, 459  для садоводства;

- площадью 974 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Большой Карак», улица Таежный лог, 20 для садоводства;

- площадью 411 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Большой Карак», улица Гороховый лог, 3 для садоводства;

- площадью 561 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Большой Карак», улица Центральная, 427 для садоводства;

- площадью 684 кв.м., по адресу: Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Автомобилист», улица Садовая, 273 для садоводства;

- площадью 622 кв.м., по адресу: Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Автомобилист», улица Яблоневая, 435 для садоводства;

- площадью 727 кв.м., по адресу: Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Автомобилист», улица Тупиковая, 228  для садоводства;
- площадью 585 кв.м., по адресу: Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Автомобилист», улица Малиновая, 220 для садоводства;

- площадью 720 кв.м., по адресу: Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Автомобилист», улица Садовая, 413 для садоводства;

- площадью 934 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Большой Карак», улица Центральная, 183  для садоводства;

- площадью 997 кв.м., по адресу: Российская Федерация, Республика Хакасия, город Саяногорск, СТ «Большой Карак», улица Яблоневый лог, 7 для садоводства.

По вопросам обращаться в течение 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: г. Саяногорск, Заводской микрорайон, дом 58, отдел градостроительства, кабинет №1, приемные дни: вторник с 10-00 до 17-00, среда с 10-00 до 17-00».                                   

  Руководитель Департамента архитектуры, 

  градостроительства и недвижимости г. Саяногорска

                             В.В.Чеканов
  Исп. Молочкова Л.М. 23788
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Республика Хакасия в составе Российской Федерации





Саяногорск городтын устаf-настаа





дЕПАРТАМЕНТ АРХИТЕКТУРЫ,
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