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ПРОТОКОЛ

проведения общественных обсуждений по  материалам оценки воздействия на окружающую среду  при реализации планируемой хозяйственной деятельности, подлежащей государственной экологической экспертизе,  в составе проектной документации  объекта  «Консервация гидротехнического сооружения карта №1 золонакопителя в составе: две секции накопления золошлаковых отходов ТЭС с прудом вторичного отстоя осветленных вод», расположенного на территории промплощадки     АО «РУСАЛ Саяногорск», в 12 км. от города Саяногорска.
г. Саяногорск 







    25 октября 2017 г.

По заявлению АО «РУСАЛ Саяногорск», далее именуемого «Заказчик», и в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования г. Саяногорск от 26.07.2017г. № 631 (с измен. и доп. № 696 от 15.08.2017г.) проведены общественные обсуждения  (в форме общественных слушаний) по материалам оценки воздействия на окружающую среду   (далее ОВОС) в составе проектной документации (технического задания на проведение ОВОС, предварительного раздела ОВОС, резюме нетехнического характера) намечаемого строительства объекта «Консервация гидротехнического сооружения карта №1 золонакопителя в составе: две секции накопления золошлаковых отходов ТЭС с прудом вторичного отстоя осветленных вод» АО «РУСАЛ Саяногорск».

Заказчиком проведения общественных обсуждений является АО «РУСАЛ Саяногорск» (г. Саяногорск, территория промплощадки).

Исполнитель ОВОС:  АО «СибВАМИ» (г.Красноярск).


Постановление и объявления о проведении общественных обсуждений опубликованы в еженедельных газетах «Саянские ведомости», «Российская газета», «Хакасия»,  на официальном сайте муниципального образования г. Саяногорск в сети «Интернет» -   http://www.sayan–adm.ru, на официальном сайте  АО «СибВАМИ» - http://sibvami.ru .

Материалы и документация оценки воздействия на окружающую среду  намечаемой деятельности были размещены для ознакомления с 27.07. 2017 г. по 24.10. 2017 г. по адресам и в сети «Интернет»:

· В информационном центре  АО «РУСАЛ Саяногорск»  (г. Саяногорск, территория промплощадки, заводоуправление);

· МБУК «Саяногорская ЦБС», Центр общественного доступа (г. Саяногорск. Ленинградский микрорайон, здание № 21в;

· Отдел экологии и охраны труда Администрации муниципального образования г. Саяногорск (г. Саяногорск, Советский микрорайон, здание №1, кабинет № 105);

· На официальном сайте муниципального образования г. Саяногорск;

· На официальном сайте АО «СибВАМИ».

Замечаний и предложений от общественности по обсуждению опубликованных и размещенных материалов ОВОС в составе проектной документации  «Консервация гидротехнического сооружения карта №1 золонакопителя в составе: две секции накопления золошлаковых отходов ТЭС с прудом вторичного отстоя осветленных вод» АО «РУСАЛ Саяногорск» не поступило. Предмет разногласий между общественностью и заказчиком  не выявлено.

В общественных обсуждениях приняли участие 19 человек, в том числе:

Рабочая группа в составе:

	Председатель 
	заместитель Главы муниципального образования г.Саяногорск по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и строительству – Борисов С.А.;

	Секретарь
	главный специалист отдела экологии и охраны труда Администрации муниципального образования г. Саяногорск – Макарова Л.К.;

	Члены:
	начальник отдела экологии и охраны труда Администрации муниципального образования г. Саяногорск - Никитина А.В.;

главный энергетик  АО «РУСАЛ Саяногорск» - Лосоногов А.В.;

начальник отдела экологии АО «РУСАЛ Саяногорск» - Ярусов К.В.;
Контролер энергосбыта АО «РУСАЛ Саяногорск – Федоров А.А.
Представители АО «СибВАМИ»:

Директор гидротехнического департамента  АО «СибВАМИ» - Чупин Г.А. 



Представители организаций муниципального образования г. Саяногорск:
АО «РУСАЛ Саяногорск»                                  Солопов О.Г., слесарь- ремонтник;              





                   Граблина Л.И., диспетчер;

                                                                             Гарипов С.Р., мастер;
                                                                             Халезина Е.А., мастер;

                                                                             Кошилева Ю.Н., делопроизводитель;

                                                                             Халилов Н.Н., менеджер;

                                                                             Платонов А.Н., начальник энергоцеха;

                                                                             Червоткин А.В., мастер.  

ППО «РУСАЛ Саяногорск» ГМПР                     Воронин В.В., представитель профкома;

                                                                             Анищенко В.Г., председатель профкома;

ООО «РН ВАНКОР»                                           Шутов Е.А., мастер

Представители Совета депутатов:

Совет депутатов  МО г.Саяногорск                   Молодняков Е.И., депутат.
В ходе общественных обсуждений выступили:

1. Борисов С.А., заместитель Главы муниципального образования г. Саяногорск. Приветственное слово:

«Сегодня, 25 октября 2017г. проводятся общественные обсуждения (в форме  общественных слушаний) на основании заявления заказчика АО «РУСАЛ Саяногорск» по вопросу обсуждения материалов оценки воздействия на окружающую среду (далее ОВОС)  в составе проектной документации (технического задания на проведение ОВОС, предварительного раздела ОВОС, резюме нетехнического характера) объекта «Консервация гидротехнического сооружения – карта №1 золонакопителя в составе: две секции накопления золошлаковых отходов ТЭС с прудом вторичного отстоя осветленных вод» АО «РУСАЛ Саяногорск», расположенного по адресу: 655603, Российская Федерация, Республика Хакасия, г. Саяногорск, территория промплощадки.

Исполнитель раздела ОВОС АО «СибВАМИ» (г.Красноярск) выполнил оценку воздействия на окружающую среду в составе проектной документации объекта «Консервация гидротехнического сооружения – карта №1 золонакопителя в составе: две секции накопления золошлаковых отходов ТЭС с прудом вторичного отстоя осветленных вод» АО «РУСАЛ Саяногорск» и предоставил материалы ОВОС для общественного обсуждения в соответствии с российскими законодательными требованиями в области экологической оценки.

Общественные обсуждения проводятся, руководствуясь:

· ст.4.9 Положения «Об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации»; 

· п.1. ст.9, п.7.2. ст.11 Федерального закона «Об экологической экспертизе»; 

· ст.3,32,33 Федерального закона «Об охране окружающей среды»; 

· Положением «О порядке организации и проведения общественных обсуждений по оценке воздействия на окружающую среду при реализации планируемой или осуществляемой хозяйственной и иной деятельности, подлежащей государственной экологической экспертизе, на территории муниципального образования г. Саяногорск», утвержденным постановлением Администрации  муниципального образования г. Саяногорск от 11.10.2011 г. № 2033.

Инициатором проведения общественных обсуждений является Глава муниципального образования г. Саяногорск.

Сегодня мы собрались, чтобы послушать представителей АО «РУСАЛ Саяногорск»   (заказчика ОВОС) и представителей АО «СибВАМИ» (исполнителя ОВОС), задать им вопросы, получить ответы.

Для организации и проведения общественных обсуждений, на основании постановления Администрации муниципального образования г. Саяногорск № 631 от 26.07.2017г.(с изм. и доп. № 696 от 15.08.2017г.) была создана рабочая группа. 
По окончании общественных обсуждений будет составлен протокол, который подпишут члены рабочей группы.

Цель общественных обсуждений – выявление мнений, то есть возможность напрямую пообщаться с инициаторами намечаемой деятельности; задать им вопросы, получить ответы, высказать свои опасения и замечания к проектной документации. 
Обсуждения проводятся для того, чтобы инициаторы деятельности, проектировщики могли учесть ваше мнение, услышать ваши опасения, больше узнать о территории, о ваших интересах, чтобы в разрабатываемой проектной документации учесть все возможные социальные и экологические риски, предусмотреть соответствующую компенсацию, социальные мероприятия.

Основные цели общественных обсуждений: 

· заранее проинформировать общественность о намечаемой деятельности;

· предоставить информацию в понятном для нее (нетехническом) формате;

· выявить и учесть общественные интересы;

· организовать возможность предоставления точки зрения;

· обеспечение большей прозрачности и ответственности в принятии решений;

· снижение конфликтности путем раннего выявления спорных вопросов; 

· обеспечить обратную связь.

Ведется диктофонная запись.

В раздаточных материалах есть Программа, Памятка участника, Анкета участника. 

Порядок выступлений: сначала будет озвучены доклады, указанные в программе, затем будет предоставлена возможность участникам, подавшим письменные заявки, сделать выступления (3-5 мин.), затем будут озвучены вопросы, поступившие в письменном виде, далее все желающие смогут задать вопросы».

        2. Федоров А.А. представитель АО «РУСАЛ Саяногорск», контролер энергосбыта. «Краткая информация о выполненной работе в рамках общественных обсуждений». Доклад: 

 «В ходе выполнения оценки воздействия на окружающую среду намечаемой «Консервации гидротехнического сооружения – карта №1 золонакопителя», собственником которого является Акционерное общество «РУСАЛ Саяногорский алюминиевый завод», было выполнено информирование и сбор мнений у заинтересованных сторон и общественности. 

Процедура информирования и сбора мнений прошла в два этапа: 

Первый этап – уведомление о начале оценки воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности и ознакомление с проектом технического задания на ОВОС. 

Второй этап – обсуждение предварительных материалов ОВОС.

На первом этапе размещены объявления о рассмотрении намерений АО «РУСАЛ Саяногорск» о Консервации гидротехнического сооружения – карты №1 золонакопителя.    Информационные материалы (проект ТЗ), а также журналы учета замечаний и предложений были размещены в информационном центре завода и в городской библиотеке МО г.Саяногорск, а также в электронном виде на официальных сайтах Администрации МО г. Саяногорск и разработчика проектной документации АО «СибВАМИ».

 Объявления о намерениях и местах доступности материалов размещены от 15 июня 2017г. в федеральных, региональных и местных средствах массовой информации:

•
Российская газета – Выпуск № 128 от 15 июня 2017г.

•
Газета «Хакасия» – Выпуск №№ 108-109 от 15 июня 2017г.  

•
Газета «Саянские ведомости» – Выпуск № 24 от 15 июня 2017г.

Также на этом этапе были направлены информационное письма и материалы (Ходатайство о намерениях и проект ТЗ) в органы власти МО. 

Замечаний и комментариев на Первом этапе ОВОС не поступило.

 После подготовки материалов ОВОС, начался второй этап информирования, сбора мнений и обсуждения материалов ОВОС.

10.07.2017г.  было направлено Заявление от АО «РУСАЛ Саяногорск» (исх..№ 81-21-81) на имя Главы МО г.Саяногорск об организации проведения общественных обсуждений по оценке воздействия на окружающую среду с приложением материалов ОВОС:  

1. 
Техническое задание на проведение ОВОС (ТЗ на ОВОС);

2. Раздел ОВОС (Книга 1. 501.8514Е337.00.00.2.4-ОВОС1, Том 12.5.1); 

3. Резюме нетехнического характера (Книга 2. 501.8514Е337.00.00.2.4-ОВОС2, Том 12.5.2).

Данные материалы и журналы учета замечаний и предложений  были размещены в информационном центре завода, в городской библиотеке МО г.Саяногорск, в отделе экологии и охраны труда Администрации  МО г. Саяногорск.

В электронном виде на официальных сайтах Администрации МО  г.Саяногорск и разработчика проектной документации АО «СибВАМИ».

Постановлением Администрации МО г.Саяногорск № 631 от 26.07.2017г. была утверждена дата проведения общественных обсуждений – 28 августа 2017г.

Объявления о назначении даты общественных обсуждений с указанием мест и возможности ознакомления населения с материалами оценки воздействия на окружающую среду были размещены в  федеральных, региональных и местных средствах массовой информации:

•
Российская газета – Выпуск № 164 от 27 июля 2017г.

•
Газета «Хакасия» – Выпуск № 138-139 от 27 июля 2017г.  

•
Газета «Саянские ведомости» – Выпуск  № 31 от 03 августа 2017г.

В соответствие с п.4.8 приказа Госкомэкологии от 16 мая 2000г. № 372. информация о сроках и месте доступности материалов ОВОС публикуется в СМИ не позднее чем за 30 дней до окончания проведения общественных обсуждений, в нашем случае публикация объявлений должна была пройти  до 28 июля 2017г.

Так как, публикация в местной газете «Саянские ведомости» прошла с нарушением установленных законодательством сроков, возникли риски получения отрицательного заключения по проектной документации при прохождении государственной экологической экспертизы. О чем было направлено соответствующие уведомление от 11.08.2017г. (исх. № 81-21-91) в Администрацию МО г.Саяногорск, с просьбой о переносе даты общественных обсуждений на 25 октября 2017г.

Постановлением Администрации МО г.Саяногорск № 696 от 15 августа 2017г. общественные обсуждения были перенесены на 25 октября 2017г.

Объявления о переносе даты общественных обсуждений с указанием мест и возможности ознакомления населения с материалами оценки воздействия на окружающую среду размещены от 21 сентября 2017г. в  федеральных, региональных и местных средствах массовой информации:

•
Российская газета – Выпуск № 212 от 21 сентября 2017г.

•
Газета «Хакасия» – Выпуск №№ 178-179 от 21 сентября 2017г.  

•
Газета «Саянские ведомости» – Выпуск № 38 от 21 сентября 2017г. 

В период с даты размещения материалов и публикаций в СМИ   и по сегодняшний день замечаний и предложений  по материалам ОВОС не поступило.

3. Чупин Г.А., представитель АО «СибВАМИ, директор гидротехнического департамента. «Освещение целей проекта, краткая характеристика планируемой деятельности. Обоснование необходимости консервации карты №1 золонакопителя. Результаты оценки воздействия планируемой деятельности  на окружающую среду». Доклад:

«КЛЮЧЕВЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПРОЕКТА

Цели

1. Улучшение экологической обстановки в районе золонакопителя;

2. Соблюдение природоохранного законодательства РФ,  в частности Земельного кодекса Российской Федерации ст.13 после вывода объекта из эксплуатации должна быть проведена рекультивация объекта с природоохранной целью, с созданием на участке нарушенных земель устойчивого ландшафта, сопрягающегося с окружающим рельефом, с проведением противоэрозионных мероприятий под посадку растений и деревьев или высев трав; с созданием задернованного пологого холма с возможностью последующего использования участка в различных хозяйственных целях. 

Этапы

1. Демонтаж сооружений, инженерных коммуникаций и оборудования;

2. Технический этап рекультивации (планировочные работы по поверхности золошлаков секций 1, 2 и пруда вторичного отстоя; устройство приямков для сбора поверхностных талых и дождевых вод; отсыпка плодородного грунта).

3. Биологический этап рекультивации (посев многолетних трав; внесение минеральных удобрений; уход за посевами трав; полив участков).

Срок выполнения работ по консервации составляет:

1. Демонтажные работы - 3 месяца

2. Работы по рекультивации  - 4 месяца

ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА. СОСТАВ СООРУЖЕНИЙ 

1. две секции золонакопителя (емкость 1 и 2 секций, ограждающая и разделительная дамбы с экраном из полиэтиленовой пленки, КИА);

2. пруд вторичного отстоя (емкость пруда, ограждающая дамба с экраном из полиэтиленовой пленки);

3. сооружения системы гидрозолоудаления (магистральные и разводящие золопроводы с выпусками);

4. сооружения системы отвода осветленной воды (водосбросные колодцы с донными и сифонными выпусками, оголовок выпуска пруда вторичного отстоя, самотечные водоводы, приемная емкость, насосная станция осветленной воды, магистральный водовод осветленной воды).

ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА. МЕСТО РАСПОЛОЖЕНИЯ

Карта №1 золонакопителя находится в юго-западной части Республики Хакасия и расположена в 5,0 км от п. Новоенисейка Бейского района, 0,5-0,6 км от площадки завода АО «РУСАЛ Саяногорск» и в 12 км от г. Саяногорска, который расположен в 75 км южнее г. Абакан.

ХАРАКТЕРСТИКА ОБЪЕКТА. ТЕКУЩЕЕ СОСТОЯНИЕ

Золонакопитель предназначался для приема продуктов сгорания угля (золы и шлак) теплоэнергетической станции (ТЭС), транспортировавшихся гидравлическим способом, поступавших с центральной котельной ТЭС ООО «Хакасские коммунальные системы» (прежнее название предприятия ООО «Теплоресурс»).  Золонакопитель введен в эксплуатацию в январе 1989 года.

До 2011 года золонакопитель эксплуатировался ООО «Теплоресурс». 

В золонакопителе складировано 0,725 млн. м3 золошлакового материала V класса опасности. 

Класс гидротехнических сооружений карты №1 золонакопителя - IV.

В основании карты №1 золонакопителя залегают аллювиальные отложения, представленные галечниковым грунтом с песчаным заполнителем до 35 % мощностью 0,2-6,5 м и суглинком тугопластичным, с включением гравия и гальки, вскрытая мощность 0,75-1,25 м. 

Максимальная высота ограждающей дамбы секций золонакопителя 10,0 м. Заложение верхового откоса 1:3,5, низового 1:2. Общая площадь секций золонакопителя составляет 145,0 тыс. м2 (14,5 га). 

Дамба пруда вторичного отстоя отсыпана  из гравийно-галечникового грунта с песчаным и супесчаным заполнителем. Максимальная высота ограждающей дамбы пруда 4,00 м. Заложение верхового откоса 1:3,5, низового 1:2. Общая площадь пруда вторичного отстоя золонакопителя составляет 45,4 тыс. м² (4,54 га).

В основании секций золонакопителя и пруда вторичного отстоя выполнен противофильтрационный экран из полиэтиленовой пленки.

В каждой секции золонакопителя имеется по два железобетонных шахтных колодца с донными выпусками диаметром 400 мм в пруд осветленной воды. Колодцы затампонировнаны

Каждая секция золонакопителя оснащена двумя сифонными выпусками воды из стальных труб диаметром 300мм, в качестве резервных на случай отказа шахтных водовыпусков. Выпуски не работают

С 2011 г. золонакопитель не эксплуатируется в виду заполнения емкости секций до проектных отметок. 

Секция 1 золонакопителя заполнена до отметки 310,50 м, секция 2 – 311,00 м. 

По состоянию на 2016-2017 годы золонакопитель осушен. Верховые и низовые откосы, и гребень  дамб заросли многолетними травами. Чаши секций, заполненные золошлаковым материалом, поросли редкой растительностью и при сильном ветре золошлаковый материал сдувается с поверхности секций  золонакопителя, нанося вред окружающей территории.

Для улучшения экологической обстановки руководством  АО «РУСАЛ Саяногорск» принято решение о консервации золонакопителя.

ХАРАКТЕРСТИКА ОБЪЕКТА. ТЕКУЩЕЕ СОСТОЯНИЕ. ЭКОЛОГИЯ

ЗЕМЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ 

Общая площадь секций золонакопителя составляет 190,4 тыс. м2 (19,04 га). Целевое назначение земель – размещение отходов  (золы и шлаков) от производства тепловой энергии. Для выполнения консервации и рекультивации дополнительных земель не требуется. 

АТМОСФЕРА

Некультивированный отработанный золошлакоотвал (золонакопитель карты №1) является источником поступления в атмосферу  золы вследствие ветровой эрозии его поверхности.

ПОВЕРХНОСТНЫЕ ВОДЫ

Сброс  загрязненной воды из золонакопителя в поверхностные водные объекты исключен.

ПОДЗЕМНЫЕ ВОДЫ

Гидроизоляцию карты №1 золонакопителя  обеспечивает противофильтрационный экран в основании карты №1, выполненный:

- из двух слоев полиэтиленовой пленки толщиной 0,2 мм, уложенной между слоев пергамина толщиной 2,7 мм;

- из полимерной геомембраны толщиной слоя 1,0 мм.

СОСТАВ РАБОТ ПО КОНСЕРВАЦИИ
1. Демонтаж технологических трубопроводов.

2.  Организация сбора поверхностного стока (планировка поверхности).

3.  Технический этап рекультивации (укладка слоя плодородного грунта).

4.  Биологический этап рекультивации (внесение удобрений, посев трав).

Консервация и рекультивация выполняются для исключения негативного влияния золонакопителя на окружающую среду.

РЕЗУЛЬТАТЫ КОНСЕРВАЦИИ

	
	ДО РЕКУЛЬТИВАЦИИ
	ПОСЛЕ РЕКУЛЬТИВАЦИИ 

	ЗЕМЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ
	Целевое назначение земель – размещение отходов   (золы и шлаков) от производства тепловой энергии. 
	Земли с устойчивым ландшафтом, сопрягающимся с окружающим рельефом, с выполненными противоэрозионными мероприятиями. С возможностью последующего использования в различных хозяйственных целях.

	АТМОСФЕРНЫЙ ВОЗДУХ
	Вследствие ветровой эрозии поверхности золоотвала в атмосферу  попадает пыль.
	В результате укрытия и залужения поверхности, исключается  ветровая эрозия источник пыления отсутствует 

	ПОВЕРХНОСТНЫЕ ВОДЫ
	Сброс загрязненных вод из золонакопителя  в поверхностные воды отсутствует 
	Сброс вод из шламонакопителя  в поверхностные воды  отсутствует 

	ПОДЗЕМНЫЕ ВОДЫ
	Фильтрация в подземные воды отсутствует ,  т.к. гидроизоляцию карты №1 золонакопителя  обеспечивает  противофильтрационный экран в основании карты
	Фильтрация в подземные воды отсутствует 

	ЖИВОТНЫЙ И РАСТИТЕЛЬНЫЙ МИР
	В настоящее время территория карты №1 непригодна для жизни животных и растительных организмов. 
	В результате проведения рекультивации будет произведено озеленение территории, что приведет к росту растительной биомассы. Нетребовательные к уходу травы  защитят от разрушения поверхность карты и позволят придать рекультивируемой территории привлекательный вид. Почвенно-покровные растения сформируют биоресурс экосистемы, способные к рассеиванию семян и созданию условий для расселения представителей фауны и флоры


МОНИТОРИНГ СООРУЖЕНИЙ ПОСЛЕ РЕКУЛЬТИВАЦИИ

После выполнения работ по консервации и рекультивации  осуществляется этап мониторинга, включающий:

1. мониторинг состояния растительного и почвенного покровов;

2. подсев трав на участках с низкой всхожестью или с отсутствием всходов;

3. внесение минеральной подкормки весной или осенью.

ИТОГИ

В результате консервации и рекультивации золонакопителя:

· По сравнению с существующим положением снижается воздействие на окружающую среду за счет снижения пыления и исключения сброса воды из карты №1 золонакопителя в подземные и поверхностные воды

· Надежность и безопасность сооружений для окружающей среды обеспечивается соблюдением технологических норм проектирования и строительства, с прохождением государственной экологической экспертизы

· Все работы по консервации и рекультивации   выполняются под контролем государственных надзорных органов


Вопросы участников общественных обсуждений:


4. Анищенко В.Г. Вопрос:


«Имеется ли опыт работы в компании по проектированию консервации и рекультивации  золонакопителя? 


Ответ директора  ГТД  АО «СибВАМИ»  Чупина Г.А.:

«Да, в компании такой опыт проектирования имеется». 

5. Анищенко В.Г. Вопрос:


«Какой толщины предусмотрен плодородный слой грунта при выполнении работ технического этапа рекультивации, чтобы все прижилось?  Болота не будет?»


Ответ директора  ГТД АО «СибВАМИ» Чупина Г.А.:

«Планировка будет выполнена толщиной 0,5м. Болота не получится. У нас по данной территории среднемноголетнее количество осадков – 500 мм. в год, испарение с поверхности суши – 710 мм. в год,  с поверхности воды – 788 мм. в год. Существенное превышение идет». 

6.Никитина А.В. Вопрос:


«Я так понимаю предусмотрено два этапа рекультивации – технический и биологический. Меня интересует временной период между этапами. Вы сразу будете их проводить или предусмотрен отстой, время на  естественную усадку? Или она не требуется?»


Ответ  директора  ГТД  АО «СибВАМИ»  Чупина Г.А.:


«Отстой не предусмотрен между этапами рекультивации. Необходимости в отстое нет».

7.Ярусов К.В. Вопрос:


 «По земельным ресурсам статус будет меняться?»


Ответ директора  ГТД  АО «СибВАМИ»  Чупина Г.А.:


«Определенно не могу сказать. На текущий момент статус земель не меняется».

8. Борисов С.А. Вопрос:


«Какой срок реализации проекта?».

Ответ  директора ГТД  АО «СибВАМИ»  Чупина Г.А.:

            «Срок выполнения работ по консервации и рекультивации золонакопителя согласно календарному графику составляет семь месяцев: три месяца -демонтажные работы, четыре месяца – работы по рекультивации».

            9. Борисов С.А. Вопрос:

            «Когда предусмотрено начало строительства?».

            Ответ главного энергетика  АО «РУСАЛ Саяногорск»  Лосоногова А.В.:

             «Начало строительства консервации и рекультивации золонакопителя предусмотрено на 2018 г.».

            10. Борисов С.А. Вопрос.
               «Какая сметная стоимость проекта?» 

            Ответ контролера энергосбыта  АО «РУСАЛ Саяногорск» Федорова А.А.:
                «Предварительная стоимость реализации проекта около 26 млн.руб.».

            11. Макарова Л.К. Вопрос.

               «При мониторинге наблюдательные скважины будут действующие?».

            Ответ  директора ГТД  АО «СибВАМИ»  Чупина Г.А.:

                «При консервации объекта скважины демонтажу не подлежат».

            12. Борисов С.А., заместитель Главы муниципального образования г. Саяногорск по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и строительству Заключительное слово:

     «Так как вопросов больше не возникает, значит, обсуждения подошли к концу. Пожалуйста, заполненные анкеты сдайте в секретариат.

В течение 10 рабочих дней будет составлен протокол общественных обсуждений, затем он будет подписан Главой муниципального образования г. Саяногорск и опубликован в средствах массовой информации. Протокол общественных обсуждений войдет в состав проектной документации и будет направлен на государственную экологическую экспертизу.

Общественные обсуждения по материалам оценки воздействия на окружающую среду в составе проектной документации (технического задания на проведение ОВОС, предварительного раздела ОВОС, резюме нетехнического характера) объекта «Консервация гидротехнического сооружения – карта №1 золонакопителя в составе: две секции накопления золошлаковых отходов ТЭС с прудом вторичного отстоя осветленных вод» АО «РУСАЛ Саяногорск» состоялись, назначены и проведены в соответствии с действующим законодательством и объявляю закрытыми.

Всем большое спасибо за участие в общественных обсуждениях». 

По окончании общественных обсуждений поступило 12 анкет без замечаний. 

 Изучив материалы общественных обсуждений, рабочая группа считает, что:

1. Оценка воздействия консервации гидротехнического сооружения – карта №1 золонакопителя на окружающую среду выполнена в полном объёме и позволяет проводить дальнейшие работы.

РЕШЕНИЕ

Одобрить проект «Консервация гидротехнического сооружения – карта №1 золонакопителя в составе: две секции накопления золошлаковых отходов ТЭС с прудом вторичного отстоя осветленных вод» АО «РУСАЛ Саяногорск на территории муниципального образования г.Саяногорск.

Приложение: копии листов регистрации - 2л., копии анкет -  12шт.

	Председатель рабочей группы
	Борисов С.А.



	Секретарь рабочей группы
	Макарова Л.К.



	Члены рабочей группы:

	Никитина А.В.

Лосоногов  А.В.
Ярусов К.В.
Федоров А.А.



	
	


           

