«Информация
о проведении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск «Об утверждении «Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Саяногорск до 2030 года» 
1. Уважаемые жители муниципального образования город Саяногорск              20 декабря 2018 года в 16:00 часов (по местному времени) в большом зале на третьем этаже здания Администрации муниципального образования город Саяногорск, по адресу: Республика Хакасия, город Саяногорск, Советский микрорайон, 1, будут проводиться публичные слушания по проекту решения Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск «Об утверждении «Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Саяногорск до 2030 года» (далее - публичные слушания).
Инициатором проведения публичных слушаний является Глава муниципального образования город Саяногорск.

Местонахождение рабочей группы: Республика Хакасия, город Саяногорск, Советский микрорайон, 1, кабинет 313, контактный телефон рабочей группы:  8 (39042) 2-38-29.
Режим работы: ежедневно в рабочие дни с понедельника по пятницу с 15:00 ч. до 17:00 ч., кроме праздничных и выходных дней.
Регистрация лиц, в качестве выступающих или желающих участвовать на публичных слушаниях в качестве слушателей осуществляется рабочей группой с  30.11.2018 года по 14.12.2018 года (включительно), ежедневно в рабочие дни с понедельника по пятницу с 15:00 ч. до 17:00 ч., кроме праздничных и выходных дней.
Лица, выступающие на публичных слушаниях, жители муниципального образования город Саяногорск и иные заинтересованные лица, участвующие на публичных слушаниях в качестве слушателей, вправе предоставить в рабочую группу письменные предложения и замечания для включения их в протокол публичных слушаний.

Регистрация лиц, участвующих в публичных слушаниях, в день их проведения 20 декабря 2018 года будет производиться с 15:30 до 15:55 часов в большом зале на третьем этаже здания Администрации муниципального образования город Саяногорск, по адресу: Республика Хакасия, город Саяногорск, Советский микрорайон, 1.

Рабочая группа».

Кроме того, просим к данной информации на сайте прикрепить файл с проектом решения Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск «Об утверждении «Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Саяногорск до 2030 года».
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