Оценка эффективности реализации долгосрочных и ведомственных муниципальных целевых программ муниципального образования г.Саяногорск за 2010 год
Всего в 2010 году на территории МО г.Саяногорск предусмотрено и реализовано 49 целевых программы, запланировано финансирование в 2010 году в сумме 172 779,10 тыс.руб., фактически расходы составили в сумме 165 753,27 тыс.руб.

По итогам за 2010 год была проведена оценка эффективности реализации долгосрочных и ведомственных муниципальных целевых программ муниципального образования г.Саяногорск (далее – ДМЦП и ВМЦП), позволяющие определить степень реализации целей и задач ДМЦП и ВМЦП в зависимости от конечных результатов.

Для оценки эффективности реализации ДМЦП и ВМЦП применялись показатели результативности (целевые индикаторы), указанные в паспорте ДМЦП и ВМЦП.

Оценка эффективности реализации ДМЦП и ВМЦП осуществлялась путем присвоения каждому показателю результативности (целевому индикатору) соответствующего балла:

· при выполнении или увеличении целевого индикатора - плюс 1 балл;

· при снижении целевого индикатора - минус 1 балл.

Эффективность ДМЦП и ВМЦП определялась по итоговой сводной оценке:

· "отрицательное значение" - эффективность снизилась по сравнению с предыдущим годом;

· "0 баллов" - эффективность находится на уровне предыдущего года;

· "положительное значение" - эффективность повысилась по сравнению с предыдущим годом.

Оценка эффективности ДМЦП и ВМЦП осуществлялась муниципальным заказчиком (муниципальным заказчиком-координатором) по итогам ее реализации за отчетный финансовый год и в целом после завершения её реализации.

На основании предоставленной муниципальными заказчиками (муниципальные заказчики-координаторы) ДМЦП и ВМЦП информации об оценке эффективности ДМЦП и ВМЦП за отчетный финансовый год были оценены 49 целевых программы из которых:

· 47 получили оценку «положительно»;

· оценку «0» (на уровне предыдущего года) получили 2 следующие программы:

- «Решение №123 от 21.12.05 «Пожарно-охранная безопасность в МУ здравоохранения МО г.Саяногорск на 2010-2012гг» - более низкое финансирование в 2010 году по сравнению с предыдущим 2009 годом, в целом же программа выполнена на 100 % как по выполнению мероприятий, так и по финансированию;

- «Решение Саяногорского городского Совета депутатов №71 от 15.11.2007г. «Капитальный ремонт и модернизация объектов коммунального хозяйства МО г.Саяногорск на 2010 год» - в пгт.Майна из 2-х запланированных к замене пароводяных подогревателей на угольной котельной был заменен только один. Выполнение данного мероприятия не в полном объеме связано с тем, что в связи с отсутствием средств в бюджете муниципального образования город Саяногорск на данные цели, указанное мероприятие не было включено в программу при ее разработке. Однако с поступлением дополнительных доходов в бюджет муниципального образования город Саяногорск по итогам 1 полугодия появилась возможность выполнения дополнительных мероприятий. Одним из них была замена пароводяных подогревателей в количестве 2 штук на угольной котельной пгт.Майна. после проведения открытого аукциона, корректировки бюджета муниципального образования город Саяногорск 06.10.2010 года был заключен контракт на данный вид работ. Изготовление необходимого оборудования (1 пароводяного подогревателя) составило около месяца. Таким образом, в 2010 году изготовление и монтаж второго пароводяного подогревателя был не возможен в связи с длительностью процесса изготовления.

Заключение:

На основании выше изложенного считаю, что реализация 47 муниципальных целевых программ считаем эффективной и целесообразной для дальнейшей реализации.
По 2 программам: «Пожарно-охранная безопасность в МУ здравоохранения МО г.Саяногорск на 2010-2012гг»; «Капитальный ремонт и модернизация объектов коммунального хозяйства МО г.Саяногорск на 2010 год», считаем реализацию целесообразной, но необходимо распорядителям средств по каждой программе постоянно проводить работу по оценке эффективности и своевременной корректировке, т.е. пересмотреть перечень мероприятий и их обоснование: о необходимости мероприятия и о его ресурсном обеспечении (как в натуральных величинах, так и в денежном выражении).
По всем 49 программам нет необходимости в их приостановлении или прекращении, сокращение бюджетных ассигнований не требуется, так-как своевременно проводились корректировки МЦП и вносились соответствующие изменения в бюджет МО г.Саяногорск
При внесении изменений в действующие целевые программы и при разработке новых учитывать в качества плановых целевых индикаторов показатели из Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 №607 "Об оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и Распоряжения Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 №1313-р, на основании Постановления Правительства РХ от 16.02.2010 №59 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Республики Хакасия», Постановления Правительства РХ от 13.03.2009 №60 "О перечне дополнительных показателей для оценки эффективности органов местного самоуправления Республики Хакасия", а также в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
