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ПРОТОКОЛ

проведения общественных обсуждений по материалам оценки воздействия на окружающую среду  (ОВОС) при реализации планируемой хозяйственной деятельности, подлежащей государственной экологической экспертизе,  в составе проектной документации   «Строительство полигона ТБО 2-ая очередь», на земельном участке, расположенном по адресу: Республика Хакасия,  г. Саяногорск, промплощадка ОАО «РУСАЛ Саяногорск».

г. Саяногорск 







    28 апреля 2014 г.

По заявлению ОАО «РУСАЛ Саяногорск», далее именуемого «Заказчик», и в соответствии с Постановлением Администрации муниципального образования город Саяногорск от 26.03.2014 г. № 350 проведены общественные обсуждения  (в форме общественных слушаний) по материалам оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) в составе проектной документации (технического задания на проведение ОВОС, предварительного раздела ОВОС) намечаемого строительства полигона твердых бытовых отходов 2-ая очередь  на промплощадке ОАО «РУСАЛ Саяногорск».

Заказчиком проведения общественных обсуждений является ОАО «РУСАЛ Саяногорск» (г. Саяногорск, промплощадка).

Исполнители ОВОС:  ЗАО НИПИ «ОмЗМ-Проект» (г.Омск).


Постановление о проведении общественных обсуждений опубликовано в еженедельной газете «Саянские ведомости»  от 27.03.2014г. (№12), от 03.04.2014г (№14), «Российская газета» от 03.04.2014  (№75), «Хакасия» от 04.04.2014 (№61),  на официальном сайте муниципального образования г. Саяногорск в сети «Интернет» -   http://www.sayan–adm.ru, на информационном портале завода http://rusal.ru,  http://portal.int.rual.ru. 


Материалы и документация оценки воздействия на окружающую среду  намечаемой деятельности были размещены для ознакомления с 20 марта 2014 г. по 27 апреля 2014 г. по адресам и в сети «Интернет»:

· Библиотека ОАО «РУСАЛ Саяногорск», информационный центр завода (г. Саяногорск, промплощадка, заводоуправление);

· МБУК «Саяногорская ЦБС», Центр общественного доступа (г. Саяногорск. Ленинградский мкр-н, здание № 21в;

· Отдел экологии и охраны труда Администрации муниципального образования г. Саяногорск ( г. Саяногорск, Заводской мкр-н, здание №.58, ДАГН г. Саяногорска);

· На официальном сайте муниципального образования г. Саяногорск;

· На официальном сайте ОАО «РУСАЛ Саяногорск».


Замечаний и предложений от общественности по обсуждению опубликованных и размещенных материалов ОВОС в составе проектной документации  «Строительство полигона ТБО 2-ая очередь» в ОАО «РУСАЛ Саяногорск» поступило четыре. Предмет разногласий между общественностью и заказчиком  выявлено одно.

В общественных обсуждениях приняли участие 16 человек, в том числе:

Рабочая группа в составе:

	Председатель 
	заместитель Главы муниципального образования г.Саяногорск по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и строительству – Хохлов С.А.;

	Секретарь
	главный специалист отдела экологии и охраны труда Администрации муниципального образования г. Саяногорск – Макарова Л.К.;

	Члены:
	начальник отдела экологии и охраны труда Администрации муниципального образования г. Саяногорск - Никитина А.В.;

депутат Совета депутатов муниципального образования г. Саяногорск  - Матвиенко С.С.;

начальник отдела экологии ОАО «РУСАЛ Саяногорск» – Ярусов К.В.;

представитель ОАО «РУСАЛ Саяногорск», менеджер ООО «РУС Инжиниринг» - Непомнящий В.Н.




Представители организаций муниципального образования г. Саяногорск:

ОАО «РУСАЛ Саяногорск»                   Шоев А.Р., менеджер отдела экологии;              





      Колмогорцева С.В., специалист отдела экологии;

ООО «РУС-Инжиниринг»                     Ларионов А.В.; Вдовицин А.В., менеджер;

ООО «РУСАЛ ИТЦ»                              Максим В.В.; Шулепова В.И., менеджер. 

Жители  муниципального образования г. Саяногорск, в т.ч. пенсионеры:

Пенсионеры                                          Путинцева А.Н.; Храпенков В.А.; Плотников Ю.Э.  





     Понаморенко В.В.

В ходе общественных обсуждений выступили:

1. Хохлов С.А., заместитель Главы муниципального образования г. Саяногорск. Приветственное слово:

«Сегодня, 28 апреля 2014 г. проводятся общественные обсуждения (в форме  общественных слушаний) на основании заявления заказчика ОАО «РУСАЛ Саяногорск» по вопросу обсуждения материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС)  в составе проектной документации (технического задания на проведение ОВОС, предварительного раздела ОВОС) объекта «Строительство полигона ТБО 2-ая очередь», на земельном участке, расположенном по адресу: Республика Хакасия, г. Саяногорск, промплощадка ОАО «РУСАЛ Саяногорск».

Исполнители ОВОС ЗАО «Научно-исследовательский проектный институт «ОмЗМ-Проект» (г.Омск) выполнили оценку воздействия на окружающую среду в составе проектной документации «Строительство полигона ТБО 2-ая очередь» на ОАО «РУСАЛ Саяногорск» и предоставили материалы ОВОС для общественного обсуждения в соответствии с российскими законодательными требованиями в области экологической оценки.

Общественные обсуждения проводятся, руководствуясь:

· ст.4.9 Положения «Об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации»; 

· ст.9, п.7.2 ст.11 Федерального закона «Об экологической экспертизе»; 

· ст.3,32,33 Федерального закона «Об охране окружающей среды»; 

· Положением «О порядке организации и проведения общественных обсуждений по оценке воздействия на окружающую среду при реализации планируемой или осуществляемой хозяйственной и иной деятельности, подлежащей государственной экологической экспертизе, на территории муниципального образования г. Саяногорск», утвержденным постановлением Администрации  муниципального образования г. Саяногорск от 11.10.2011 г. № 2033.

Инициатором проведения общественных обсуждений является Глава муниципального образования г. Саяногорск.

Сегодня мы собрались, чтобы послушать представителей ОАО «РУСАЛ Саяногорск», задать им вопросы, получить ответы.

Для организации и проведения общественных обсуждений, на основании постановления Администрации муниципального образования г. Саяногорск № 350 от 26.03.2014г.  была создана рабочая группа. По окончании общественных обсуждений будет составлен протокол, который подпишут члены рабочей группы.

Цель общественных обсуждений – выявление мнений, то есть возможность напрямую пообщаться с инициаторами намечаемой деятельности; задать им вопросы, получить ответы, высказать свои опасения и замечания к проектной документации. 
Обсуждения проводятся для того, чтобы инициаторы деятельности, проектировщики могли учесть ваше мнение, услышать ваши опасения, больше узнать о территории, о ваших интересах, чтобы в разрабатываемой проектной документации учесть все возможные социальные и экологические риски, предусмотреть соответствующую компенсацию, социальные мероприятия.

Основные цели общественных обсуждений: 

· заранее проинформировать общественность о намечаемой деятельности;

· предоставить информацию в понятном для нее (нетехническом) формате;

· выявить и учесть общественные интересы;

· организовать возможность предоставления точки зрения;

· обеспечение большей прозрачности и ответственности в принятии решений;

· снижение конфликтности путем раннего выявления спорных вопросов; 

· обеспечить обратную связь.

Ведется диктофонная запись. 

В раздаточных материалах есть Программа, Памятка участника, Анкета участника. 

Порядок выступлений: сначала будет озвучены доклады, указанные в программе, затем будет предоставлена возможность участникам, подавшим письменные заявки, сделать выступления (3-5 мин.), затем будут озвучены вопросы, поступившие в письменном виде, далее все желающие смогут задать вопросы».

        2. Ярусов К.В. представитель ОАО «РУСАЛ Саяногорск», начальник отдела экологии. «Краткая информация о выполненной работе в рамках общественных обсуждений». Доклад: 

 « В ходе выполнения ОВОС намечаемого строительства полигона ТБО 2-ая очередь на ОАО «РУСАЛ Саяногорск» было выполнено информирование и сбор мнений заинтересованных сторон и общественности. Это проходило в два этапа. Первый этап — на этапе уведомления о намечаемой деятельности. Второй этап — ознакомление и обсуждение материалов ОВОС в составе проектной документации (технического задания на проведение ОВОС,  предварительного раздела ОВОС)


Информирование и сбор мнений были направлены на заинтересованные стороны  (жителей и органы власти) муниципального образования г. Саяногорск.


В библиотеках ОАО «РУСАЛ Саяногорск» и МБУК «Саяногорская ЦБС», Центр общественного доступа, информационном центре завода, Администрации МО г. Саяногорск  были представлены материалы и документация ОВОС:


1.Техническое задание на проведение ОВОС (ТЗ на ОВОС);


2.Предварительный раздел ОВОС (ПСД ТБО-2013-ПД-ОВОС); 


3. Перечень мероприятий по охране окружающей среды (ПСД ТБО -2013-ПД-ООС том.8);

           4. Резюме нетехнического характера.


Вместе с этими материалами и документацией были выложены специальные журналы замечаний и предложений, где все желающие могли оставить свои комментарии. В электронном виде данные материалы были размещены на сайтах Администрации МО г. Саяногорск,  ОАО «РУСАЛ Саяногорск».


В официальных печатных изданиях: муниципального образования г. Саяногорск в газете «Саянские ведомости», в республиканской газете «Хакасия», в федеральной газете  «Российская газета»  вышли соответствующие объявления с указанием, где и как можно ознакомиться с материалами, как предоставить свои комментарии, указаны контакты исполнителей (заказчика) ОВОС, адреса и графики работ библиотек и других мест размещения материалов для направления и высказывания замечаний и предложений в письменном виде, для консультаций. 

           Были направлены письма Главе Администрации МО г. Саяногорск с предложением ознакомиться с материалами и высказать свои замечания и предложения.


По сегодняшний день заинтересованные стороны и общественность знакомились с документами. Замечаний и предложений по этапу уведомления о намечаемой деятельности не поступило, по этапу ознакомления  и обсуждения материалов ОВОС в составе проектной документации  с 27.03.2014г. поступило четыре.


По итогам общественных обсуждений в материалы ОВОС будут внесены корректировки  на полученные замечания. Окончательные материалы ОВОС, включая Протокол общественных обсуждений, также будут размещены для общественного доступа в библиотеках и на сайтах, о чем будут даны соответствующие объявления в СМИ».

2. Непомнящий В.Н., представитель ОАО «РУСАЛ Саяногорск», менеджер «РУС Инжиниринг» г. Саяногорск. «Освещение целей проекта, краткая характеристика планируемой деятельности. Обоснование необходимости строительства полигона ТБО. Результаты оценки воздействия планируемой деятельности на окружающую среду». Доклад:


«Существующий в настоящее время у завода  полигон ТБО (1-я очередь) состоит из трех отдельно расположенных друг от друга карт  размерами 142*100м, глубиной 3,6м с откосами 1:4. По дну и откосам карты выполняется искусственный противофильтрационный экран. В состав полигона входят: подъездная дорога,  хозяйственная зона,  участки складирования твердых бытовых отходов. Проект на строительство полигона ТБО (1-й очереди) был разработан в  ПКО САЗ в 1999г.  1 – я карта полигона введена в эксплуатацию в 2002г. Срок службы (по наполняемости) одной карты составляет 3-года. 


Последняя 3-я карта полигона введена в эксплуатацию в середине 2010г. 


Рекультивация карт полигона проходит по мере заполнения. Расчетный срок заполнения 3-й карты 2013г.


На запрос в проектную  организацию кампании - ОАО «СибВАМИ» - о возможности применения старого проекта, разработанного в 1999г., был получен ответ, что применение ранее разработанного проекта с положительным заключением Государственной экспертизы недопустимо. 

Поэтому :


На 2013г. были запланированы работы по проведению инженерно-геологических  изысканий, разработке проекта на 2-ую очередь полигона ТБО, проведению гос. экспертизы и разработке рабочей документации. Стоимость проектных работ, включая экспертизы проекта, ориентировочно  составит 7 000 000 руб. с НДС. Проектная документация будет проходить экспертизу в филиале  ФАУ «Главгосэкспертиза России», Управлении Росприроднадзора  Омской области  (по месту расположения проектного института- подрядчика  ЗАО НИПИ «ОмЗМ-Проект»).


Выполнение строительных работ планируется начать в 2014г.


Общая сметная стоимость строительства 2-ой очереди полигона ТБО ориентировочно составит ~ 150 000 000 руб. с НДС, и подлежит уточнению после разработки проектной документации.


Площадка полигона ТБО 2-ая очередь размещается на территории муниципального образования г. Саяногорск, в промыщленном узле — Саяногорский промышленный узел включая ОАО «РУСАЛ Саяногорск» - в 8 км. к северу от г. Саяногорска. Промплощадка располагается в пределах санитарно-защитной зоны (2,5км.) на землях собственности ОАО «РУСАЛ Саяногорск». Ближайшая жилая зона расположена на расстоянии 4 км. в юго-восточном направлении — с. Новоенисейка, Бейского района, РХ, РФ.


Полигон предназначается для размещения и захоронения твердых бытовых отходов IV-Vкласса опасности (бумажные бытовые отходы, стеклянный бой незагрязненный, хозяйственный мусор несортированный ( исключая крупногабаритный), строительный мелкогабаритный мусор, растительные отходы и т. д.). Основными элементами полигона являются: участок складирования ТБО, подъездная дорога, хозяйственная зона, инженерные сооружения и коммуникации. На участке складирования ТБО предусматриваются три карты складирования ТБО. Участок полигона имеет прямоугольную форму размером 200х400м. Планируемое размещение отходов — 17000 м3 /год. Срок эксплуатации 10 лет. Согласно проектной документации объекта предусмотрены защитные мероприятия по предупреждению загрязнения подземных вод и почвы. Основание площадки складирования расположено выше уровня грунтовых вод и оборудовано противофильтрационным экраном из геомембраны — гидроизоляционным полимером рулонным материалом, изготовленным из плотного полиэтилена с добавлением стабилизаторов. Площадка складирования и сортировки ТБО расположена на ровном месте. При размещении отходов предусмотрена возможность стока и последующего испарения дождевых вод в понижении вдоль ограждающей дамбы. Для защиты участка складирования отходов от поверхностных вод вокруг площадки находятся нагорные каналы, которые соединены с кюветами автодорог.


Эффективное снижение выделения загрязняющих веществ в атмосферу достигается картовым методом захоронения отходов с изоляцией их грунтом. 

    


Предусмотрена система мониторинга, включающая устройства и сооружения по контролю состояния подземных и поверхностных вод, атмосферного воздуха, почв в зоне возможного неблагоприятного влияния площадки. Анализ проб проводится аккредитованной лабораторией. 


Организационно-техническая схема строительства «Строительство полигона ТБО 2-ая очередь» на пром. площадке  ОАО «РУСАЛ Саяногорск» включает в себя два периода: подготовительный и основной.


Подготовительный период:


- обустройство строительной площадки для стоянки спецтехники и размещение бытового вагончика, складского контейнера, контейнера мульды, 

            - устройство временной подъездной дороги, 

            - устройство временного электроснабжения  площадки строительства.


Основной этап:


- общестроительные работы по устройству «Строительство полигона ТБО 2-ая очередь» ОАО «РУСАЛ Саяногорск»;


- рекультивация площадки строительства.

 
Источниками выделения загрязняющих веществ на период проведения строительных работ является дорожная техника и автотранспорт.


При работе техники в атмосферу поступят оксиды азота, углерода, серы, сажа, углеводороды (керосин, бензин).


Расчеты выбросов загрязняющих веществ в атмосферу при работе техники выполнены по программе ЗАО НИПИ «ОмЗМ-ПРОЕКТ».


В период проведения строительства и эксплуатации объекта «Полигон ТБО 2-ая очередь» на ОАО «РУСАЛ Саяногорск» максимальные расчетные приземные концентрации загрязняющих веществ не превысят  установленные санитарные нормы. 


Выбросы загрязняющих веществ в период строительства носят вынужденный временный характер, следовательно и загрязнение атмосферного воздуха будет временным.


После ввода в эксплуатацию нового полигона ТБО, выбросы загрязняющих веществ в атмосферу не создадут зон превышения допустимого уровня загрязнения атмосферы за пределами санитарно-защитной зоны завода (2500м.) и на территории существующей жилой застройки.


Новых источников шума при эксплуатации полигона ТБО не предусматривается, исходя из того, что машины и механизмы будут использоваться из автопарка завода старого полигона ТБО.


Предусмотренные проектом мероприятия по гидроизоляции проектируемых карт полигона, а также сбору и отводу фильтрационных вод, являются разумными и достаточными и позволяют полностью исключить влияние фильтрата на поверхностные воды и водосборные площадки.


На стадии строительства планируется осуществлять отведение бытового стока в биотуалет с последующей откачкой и вывозом на городские  очистные сооружения


Предусмотрены мероприятия по предупреждению загрязнения подземных вод и почвы.


На стадии эксплуатации для предотвращения проникновения свалочного фильтрата в поверхностные воды и сбором поверхностного стока проектом предусматривается устройство противофильтрационного экрана по всей площади полигона ТБО и пруда — испарителя – геомембрана из ПЭНД 1,5мм, уложенная на геотекстиль, прикрытая геотекстилем и защищенная дренажным слоем из галечника.


Эксплуатация проектируемого полигона будет сопровождаться образованием отходов производства и потребления 8 наименований в суммарном объеме 56,1461 т/год.


Предусмотренные проектом способы сбора, временного накопления, переработки, обезвреживания и захоронения отходов обеспечивают выполнение нормативных требований по защите окружающей среды от отходов.

      Проектная документация предусматривает по окончании использования полигона рекультивацию (уплотнение и покрытие уплотненной территории водонепроницаемой пленкой с соответствующими грунтовыми слоями укрытия пленки). При соблюдении технологического регламента работ полигон ТБО окажет весьма незначительную экологическую нагрузку, практически не предоставляет опасности загрязнения окружающей природной среды и угрозы для здоровья населения».


Вопросы участников общественных обсуждений:


3. Понаморенко В.В. Вопрос:


«У нас всего три карты складирования отходов? Очередность их заполнения, т. е. сначала одна заполняется, далее рекультивация, потом следующая, так? 


Ответ представителя ОАО «РУСАЛ Саяногорск», менеджер ООО «РУС инжиниринг» Непомнящий В.Н.:


«Да, в проекте предусмотрено три карты складирования отходов. В процессе заполнения первой карты происходит засыпка  и утрамбовка слоев отходов вынутым  грунтом, который заранее предусмотрен при строительстве и размещен рядом с картой. Глубина карты 1,5м., высота 1,2м. После заполнения первой карты выполняется ее рекультивация с нанесением плодородного слоя почвы, на котором высаживается растительность. Далее заполняется следующая, т.е. вторая карта заполняется, первая пошла на рекультивацию и т.д. Срок службы одной карты три-четыре года.  Весь полигон по мощности рассчитан на 10 лет.»

 
4. Понаморенко В.В. Вопрос:


«Какое предусмотрено основание карт?»


Ответ представителя ОАО «РУСАЛ Саяногорск», менеджер ООО «РУС инжиниринг» Непомнящий В.Н.:


«Для предотвращения проникновения свалочного фильтрата в подземные воды проектом предусматривается  защитное  устройство противофильтрационного экрана: песчано-глинистый замок, геомембрана, песчано-глинистый замок, мелко гравийная дисперсная смесь, далее устанавливаются дренажные трубы и происходит заполнение карт отходами »


5. Макарова Л.К., главный специалист отдела экологии и охраны труда Администрации муниципального образования г. Саяногорск. Вопрос:


«Существует ли риск возгорания отходов на полигоне ТБО ?»


Ответ представителя ОАО «РУСАЛ Саяногорск», менеджер ООО «РУС инжиниринг» Непомнящий В.Н.:


«На случай возгорания отходов предусмотрены две пожарные емкости для дозаправки пожарных машин, расположены они на бетонных площадках»


6. Никитина А.В., начальник отдела экологии и охраны труда Администрации муниципального образования г. Саяногорск. Вопрос:


«Проект рекультивации полигона ТБО у вас уже готов?»


Ответ представителя ОАО «РУСАЛ Саяногорск», менеджер ООО «РУС инжиниринг» Непомнящий В.Н.:


« Порядок проведения рекультивации полигона ТБО предусмотрен последним этапов в рабочей проектной документации с гидроизоляцией и верха  карты с толщиной пленки  от 1,5 до 2,5 мм.»


7. Матвиенко С.С. , депутат Совета депутатов муниципального образования г. Саяногорск. Вопрос:


«Какой срок строительства полигона ТБО?»


Ответ представителя ОАО «РУСАЛ Саяногорск», менеджер ООО «РУС инжиниринг» Непомнящий В.Н.:


«Строительство полигона ТБО планируется начать в 2014г. с окончанием, с датой сдачи в эксплуатацию  в 2017г. Запуск первой карты примерно октябрь-ноябрь 2014г.»


8. Никитина А.В., начальник отдела экологии и охраны труда Администрации муниципального образования г. Саяногорск. Вопрос:


«Какой объем выемки гунта первой карты складирования отходов?»


Ответ представителя ОАО «РУСАЛ Саяногорск», менеджер ООО «РУС инжиниринг» Непомнящий В.Н.:


« Объем выемки грунта первой карты порядка 9 тыс.м3, , глубина 1,5м.»

         9. Хохлов С.А., заместитель Главы муниципального образования г. Саяногорск по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и строительству Заключительное слово:

     «Так как вопросов больше не возникает, значит, обсуждения подошли к концу. Пожалуйста, заполненные анкеты сдайте в секретариат.

В течение 10 рабочих дней будет составлен протокол общественных обсуждений, затем он будет подписан Главой муниципального образования г. Саяногорск и опубликован в средствах массовой информации. Протокол общественных обсуждений войдет в состав проектной документации и будет направлен на государственную экологическую экспертизу.

Общественные обсуждения по материалам оценки воздействия на окружающую среду в составе проектной документации (технического задания на проведение ОВОС, предварительного раздела ОВОС) объекта «Строительство полигона ТБО 2-ая очередь» на ОАО «РУСАЛ Саяногорск» состоялись, назначены и проведены в соответствии с действующим законодательством и объявляю закрытыми.

Всем большое спасибо за участие в общественных обсуждениях». 

По окончании общественных обсуждений поступило 11 анкеты без замечаний. 

На поступившее в размещенном в библиотеке журнале регистрации предложение, заказчиком подготовлен ответ (приложение №1)

 Изучив материалы общественных обсуждений, рабочая группа считает, что:

1. Оценка воздействия полигона твердых бытовых отходов на окружающую среду выполнена в полном объёме.


РЕШЕНИЕ

Одобрить проект «Строительство полигона ТБО 2-ая очередь» ОАО «РУСАЛ Саяногорск» на территории муниципального образования г. Саяногорск.

Приложение: листы регистрации - 2л., анкеты -  11шт., журнал замечаний -1л.

	Председатель рабочей группы
	Хохлов С.А.



	Секретарь рабочей группы
	Макарова Л.К.



	Члены рабочей группы
	Никитина А.В.

Матвиенко С.С.

Ярусов К.В.

Непомнящий В.Н.



	Рассылка: дело, ИАО, ОЭиОТ, ОАО «РУСАЛ Саяногорск», ООО «РУС Инжиниринг», Совет депутатов

Исп. Макарова Л.К.

т. 8 (39042) 6-39-91
	


Приложение 1

к протоколу общественных обсуждений

от 28 апреля 2014г.

Предложение,  поступившее в ходе общественных обсуждений материалов ОВОС намечаемого строительства полигона твердых бытовых отходов 2-ая очередь на ОАО «РУСАЛ Саяногорск»

Ответ на предложение подготовлен заказчиком.

	Документ, содержащий предложение
	Предложение
	Ответ

	Запись в журнале предложений и замечаний  от 18.04.2014. Костин А.А.
	Увеличить границы санитарно-защитной зоны Саянского промузла
	Ярусов  К.В.  – нач. отдела экологии  ОАО «РУСАЛ Саяногорск»

При реализации проекта строительства полигона ТБО 2-ая очередь  на ОАО «РУСАЛ Саяногорск» существующий размер СЗЗ Саянского промузла (2500м) является достаточным и не нуждается в корректировке.

Расчеты рассеивания выбросов загрязняющих веществ в атмосфере для предприятий Саянского промузла показали, что по всем загрязняющим веществам на границе СЗЗ и в жилой зоне нет превышений гигиенических нормативов качества атмосферного воздуха.


           

