4 апреля в рабочем поселке Черемушки прошла встреча председателей ТОС поселка с представителями Администрации муниципального образования г. Саяногорск и ДАГН г. Саяногорска.  15 апреля в малом зале Администрации муниципального образования г. Саяногорск для проведения подобной встречи собрались председетли ТОС г.  Саяногорска.

На встречах присутствовали: С. Мальцев – начальник отдела градостроительства ДАГН г. Саяногорска, В. Ивакин - начальник Управления  по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования г. Саяногорск, В. Клундук  - управляющий делами Администрации муниципального образования г. Саяногорск, Е. Паластрова – начальник отдела по связям с общественностью Администрации муниципального образования г. Саяногорск. 
С Мальцев призвал активы ТОС включиться в мероприятия, проводимые в рамках двухмесячника по благоустройству города: проведение субботников, посадка деревьев, оформление клумб, ликвидация микросвалок. В ходне общения, Станислав Владимирович ответил на вопросы присутствующих: 
В.: об ответственности нерадивых жителей за нарушение правил благоустройства, выбрасывание бытового мусора и окурков в неотведенных местах.


О.: подобные нарушения противоречат ст. 83 Закона Республики Хакасия №91-ЗРХ от 17.12.2008 г. «Об административных правонарушениях», правилам благоустройства территории муниципального образования г.  Саяногорск №45, принятым Советом депутатов муниципального образования г. Саяногорск 28 июня 2012 г. За нарушения  предусмотрена административная ответственность граждан: от вынесения предупреждения до денежного штрафа.

В.: Куда можно обратиться жителям, если после проведения земляных работ, организация, выполнявшая работы, не восстановила грунтовое покрытие?

О.: ДАГН г. Саяногорска – начальник отдела градостроительства Мальцев С.В. т. 2-28-77;

В.: активисты ТОС готовы своими силами организовать посадку деревьев  вдоль ул. Снежная КСРЗ, с кем можно согласовать территорию для посадки, а так же для размещения детской площадки?


О.: 18 апреля комиссия в составе представителей ДАГН г. Саяногорска и Администрации МО г. Саяногорск, выехав по месту деятельности ТОС, примет решение по данному вопросу в соответствии с правилами благоустройства и градостроительным планом города.


В.: Малые формы на детских площадках должны быть оборудованы информационными табличками, какая информация должна содержаться на табличках?

О.: Все малые формы для детей должны соответствовать ГОСТам и СНИПам, во избежание детского травматизма, на табличках должна содержаться полная информация об установленной малой форме: наименование, назначение, возрастная категория пользователей, год установки и т.п. Подробную информацию по данной теме можно получить в ДАГН г. Саяногорска т. 2-28-77.


В.В. Ивакин проинформировал присутствующих об обстановке по пожарам в МО г. Саяногорск: о пожарах в жилом секторе (частные дома и квартиры), о палах травы, лесных пожарах и дачных обществах, о горении бытового мусора. Владимир Васильевич призвал председателей ТОС:

-  организовать на своих территориях уборку мусора и сухой травы, обеспечить свободные пожарные проезды, не загроможденные личными автомобилями жителей;
- обратить внимание на жителей не благополучных в социальном плане, сотрудничать с участковыми по предупреждению асоциального образа жизни соседей. Наша безопасность в наших руках! 


Председатель ТОС «Клубничная поляна» - Т. Жигулина подняла вопрос о создании добровольной пожарной дружины из числа жителей ул. Снежная, ул. Цветочная КСРЗ. В.Ивакин поддержав инициативу жителей, ответил,  что после собрания с жителями, Управление по делам ГО и ЧС Администрации МО г. Саяногорск готово провести все соответствующие мероприятия для создания такой дружины. Проведение собрания намечено на ближайшее время.

В качестве приглашенного гостя,  на встрече председателей ТОС г. Саяногорска, присутствовала  Палазник Надежда Петровна - председатель Совета ветеранов труда и пенсионеров г. Саяногорска, действующего в составе общественной палаты МО г. Саяногорск. Надежда Петровна обратилась к активам ТОС города с предложением о совместной работе со старшим поколением нашего города. Микросоветы, действующие в каждом микрорайоне города, готовы, совместно с ТОСами, принять участие в подготовке и проведении досуговых мероприятий для пенсионеров, проживающих на территории ТОС, привлечь жителей почтенного возраста к участию в праздниках двора, к работе с подрастающим поколением  - по воспитанию в наших детях и подростках чувства патриотизма, ответственности, уважения к истории своей страны и своего города, к старшему поколению.
Встречи прошли в дружественной обстановке, грамотный подход и позитивный настрой присутствующих позволили решить часть вопросов на месте, а ответы на вопросы, требующие доработки (разъяснения специалистов по направлениям), активисты ТОС получат в письменном виде.

Завершились встречи словами благодарности председателям ТОС за неравнодушие, активную  жизненную позицию, терпение, за помощь в результативной реализации местного самоуправления на территории нашего любимого города.
Начальник отдела по связям с общественностью 

Администрации муниципального образования г. Саяногорск                Е. Паластрова
