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	Об утверждении Положения об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования город Саяногорск  
	


В соответствии с частью 1 статьи 9, статьями 20, 21, 23 и 23.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст.30, 32, 36 Устава муниципального образования город Саяногорск, утвержденного решением Саяногорского городского Совета депутатов от 31.05.2005г. №35
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1 Утвердить Положение об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования город Саяногорск, согласно Приложению №1 к настоящему Постановлению.
2
Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

3
С момента вступления в силу настоящего постановления считать утратившим силу:


-
Постановление Администрации г.Саяногорска от 31.12.2010г. №2065 «Об утверждении Положения об установлении, детализации детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования город Саяногорск».
4
Информационно-аналитическому отделу Администрации муниципального образования г.Саяногорск (Михалева Е.Ю.) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте муниципального образования г.Саяногорск в сети Интернет.
5
Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя «Бюджетно-финансового управления администрации города Саяногорска» (Воронина О.Ю.).
Глава муниципального образования

город Саяногорск







    Л.М. Быков
Приложение №1

к Постановлению Администрации 

муниципального образования г.Саяногорск 

№ 342 от 18.03.2013г.

Положение об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части,

относящейся к бюджету муниципального образования город Саяногорск
1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к местному бюджету муниципального образования город Саяногорск (далее – местный бюджет), устанавливает правила применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к местному бюджету, участниками бюджетного процесса в муниципальном образовании город Саяногорск при формировании, исполнении местного бюджета и составлении бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета.

1.2.
Бюджетная классификация доходов, источников финансирования дефицита бюджета и классификация операций публично-правовых образований (классификация операций сектора государственного управления) применяется в соответствии с порядком, установленным Министерством финансов Российской Федерации.


Перечень и коды главных администраторов доходов бюджета, закрепляемые за ними виды доходов бюджета, утверждаются решением Совета депутатов муниципального образования г.Саяногорск о бюджете на очередной финансовый год и плановый период (далее – решение о бюджете).


Перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, статей и видов источников финансирования дефицитов бюджета утверждаются решением о бюджете.

1.3.
Разделы и подразделы классификации расходов являются едиными и используются при составлении, утверждении и исполнении бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.


Отнесение расходов местного бюджета на соответствующие разделы и подразделы осуществляется в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации.


Перечень главных распорядителей средств местного бюджета устанавливается решением о бюджете в составе ведомственной структуры расходов.

Перечень и коды целевых статей и видов расходов бюджета утверждаются в составе ведомственной структуры расходов решением о бюджете либо в установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации случаях сводной бюджетной росписью местного бюджета.


Перечень и коды целевых статей и (или) видов расходов местного бюджета, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств федерального и республиканского бюджетов, осуществляется в порядке, установленном Министерством финансов Республики Хакасия. Софинансирование указанных расходов за счет средств местного бюджета осуществляется по соответствующим целевым статьям либо по целевым статьям, применяемым для отражения расходов за счет средств местного бюджета.

2. Правила отнесения расходов местного бюджета
на соответствующие целевые статьи классификации расходов бюджетов

002 03 00 Глава муниципального образования


По данной целевой статье отражаются расходы на оплату труда с учетом начислений Главы муниципального образования город Саяногорск.
002 04 00 Центральный аппарат


По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение выполнения функций:
1)
аппарата исполнительно-распорядительного органа муниципального образования г.Саяногорск - Администрации муниципального образования город Саяногорск, а также входящих в структуру исполнительно-распорядительного органа - органов Администрации муниципального образования город Саяногорск, наделенных правами юридического лица:
-
«Бюджетно-финансового управления администрации города Саяногорска», -
Департамента архитектуры, градостроительства и недвижимости г.Саяногорска,
-
Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту г.Саяногорска,
-
Городского отдела образования г.Саяногорска,
-
Саяногорского городского отдела культуры;

2)
аппарата представительного органа муниципального образования г.Саяногорск – Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск;
3)
аппарата контрольно-счетного органа муниципального образования г.Саяногорск - Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск;
4)
расходы, связанные с ежегодной денежной выплатой лицам, удостоенным звания "Почетный гражданин города Саяногорска".


По данной целевой статье также отображаются расходы, связанные с ликвидацией Саяногорского городского управления здравоохранения.

002 11 00 Председатель представительного

органа муниципального образования


По данной целевой статье отражаются расходы на оплату труда с учетом начислений председателя Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск.
002 25 00 Председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования и его заместители

По данной целевой статье отражаются расходы на оплату труда с учетом начислений председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск и его заместителей (при наличии указанных должностей в штате).

020 00 03 Проведение выборов Главы муниципального образования 


По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с проведением выборов Главы муниципального образования. 

065 03 00 Процентные платежи по муниципальному долгу


По данной целевой статье отражаются:

-
процентные платежи по кредитам кредитных организаций в валюте Российской Федерации;

-
процентные платежи по бюджетным кредитам, предоставленным бюджету муниципального образования город Саяногорск республиканским бюджетом Республики Хакасия;
-
прочие расходы, связанные с обслуживанием муниципального долга.

070 05 00 Резервные фонды местных администраций


По данной целевой статье отражаются бюджетные ассигнования резервного фонда Администрации муниципального образования город Саяногорск. 
092 03 00 Выполнение других обязательств государства

По данной целевой статье отражаются расходы по управлению муниципальным имуществом, связанные с содержанием объектов муниципальной собственности, оценкой недвижимости, технической инвентаризацией объектов, признанием прав и регулированием отношений по муниципальной собственности.

218 01 00 Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий природного и техногенного характера

По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с реализацией мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий природного и техногенного характера. 
302 99 00 Обеспечение деятельности казенных учреждений


По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности Муниципального казенного учреждения  «Служба спасения на водах» муниципального образования город Саяногорск.
303 02 00 Отдельные мероприятия в области автомобильного транспорта

По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с предоставлением субсидий перевозчикам на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по регулярным пассажироперевозкам автомобильным транспортом общего пользования на внутримуниципальных маршрутах муниципального образования город Саяногорск.
420 99 01 (420 99 02) Обеспечение деятельности 

подведомственных учреждений (Долгосрочная муниципальная целевая программа «Комплексное развитие поселков городского типа Майна и Черемушки, входящих в состав монопрофильного населенного пункта Республики Хакасия - муниципальное образование город Саяногорск 

на 2013-2015 годы»)

По данным целевым статьям отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

421 99 01 (421 99 02) Обеспечение деятельности

подведомственных учреждений (Долгосрочная муниципальная целевая программа «Комплексное развитие поселков городского типа Майна и Черемушки, входящих в состав монопрофильного населенного пункта Республики Хакасия - муниципальное образование город Саяногорск 

на 2013-2015 годы»)


По данным целевым статьям отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений (школ) в части обеспечения полномочий органов местного самоуправления.

423 99 01, 423 99 02 (423 99 03) Обеспечение деятельности

подведомственных учреждений (Долгосрочная муниципальная целевая программа «Комплексное развитие поселков городского типа Майна и Черемушки, входящих в состав монопрофильного населенного пункта Республики Хакасия - муниципальное образование город Саяногорск 

на 2013-2015 годы»)


По данным целевым статьям отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальных учреждений по внешкольной работе с детьми (учреждений дополнительного образования).
431 01 00 Проведение мероприятий для детей и молодежи


По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с проведением мероприятий в области молодежной политики, в том числе на проведение детских и молодежных олимпиад, соревнований, конкурсов, фестивалей, выставок, смотров, выплатой денежных премий Главы муниципального образования учащейся, работающей и талантливой молодежи и подросткам.
433 99 00 Обеспечение деятельности подведомственных учреждений


По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципального бюджетного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 8 муниципального образования г.Саяногорск (в части обеспечения полномочий органов местного самоуправления).
440 99 01 (440 99 02) Обеспечение деятельности

подведомственных учреждений (Долгосрочная муниципальная целевая программа «Комплексное развитие поселков городского типа Майна и Черемушки, входящих в состав монопрофильного населенного пункта Республики Хакасия - муниципальное образование город Саяногорск 

на 2013-2015 годы»)


По данным целевым статьям отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальных дворцов культуры.
441 99 00 Обеспечение деятельности подведомственных учреждений


По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципального музея.
442 99 01 (442 99 02) Обеспечение деятельности

подведомственных учреждений (Долгосрочная муниципальная целевая программа «Комплексное развитие поселков городского типа Майна и Черемушки, входящих в состав монопрофильного населенного пункта Республики Хакасия - муниципальное образование город Саяногорск 

на 2013-2015 годы»)


По данным целевым статьям отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальной централизованной библиотечной системы.

452 99 00 Обеспечение деятельности подведомственных учреждений


По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности:

-
централизованных бухгалтерий Городского отдела образования г.Саяногорска и Саяногорского городского отдела культуры;

-
хозяйственного сектора, сектора школьного питания и методического кабинета, подведомственных Городскому отделу образования г.Саяногорска.
457 03 00 Обеспечение деятельности казенных учреждений


По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности Муниципального казенного учреждения муниципального образования г.Саяногорск «Редакция городской газеты «Саянские ведомости».
491 01 00 Доплаты к пенсиям государственных служащих

субъектов Российской Федерации и муниципальных служащих


По данной целевой статье отражаются расходы на выплату доплат к трудовым пенсиям лицам, замещавшим муниципальные должности.

505 90 00 Оплата жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан

По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с предоставлением мер социальной поддержки отдельным категориям граждан муниципального образования г.Саяногорск по оплате жилищно-коммунальных услуг, предоставление которых предусмотрено муниципальными правовыми актами муниципального образования г.Саяногорск.

При наличии нескольких муниципальных правовых актов муниципального образования г.Саяногорск, устанавливающих указанные меры социальной поддержки, в седьмом знаке указанного семизначного кода целевой статьи расходов производится детализация кода (путем указания цифр от 1 до 9 включительно).
505 91 00 Оказание других видов социальной помощи


По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с предоставлением мер социальной поддержки отдельным категориям граждан муниципального образования г.Саяногорск (за исключением мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг), предоставление которых предусмотрено муниципальными правовыми актами муниципального образования г.Саяногорск.

При наличии нескольких муниципальных правовых актов муниципального образования г.Саяногорск, устанавливающих указанные меры социальной поддержки, в седьмом знаке указанного семизначного кода целевой статьи расходов производится детализация кода (путем указания цифр от 1 до 9 включительно).

514 01 00 Мероприятия в области социальной политики

По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с предоставлением в 2012 году мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг пенсионерам, проработавшим не менее 10 лет в сельской местности (поселках городского типа) на должностях медицинских и фармацевтических работников муниципальных учреждений (предприятий), имеющих соответствующую квалификацию и не осуществляющих трудовую деятельность (включая проживающих с ними членов их семей), проживающих на территории муниципального образования г.Саяногорск. 
600 01 00 Уличное освещение


По данной целевой статье отражаются расходы на содержание сетей наружного освещения, в том числе расходы на оплату уличного освещения в границах муниципального образования.

600 03 00 Озеленение


По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с выполнением мероприятий по озеленению в границах муниципального образования и уходу за зелеными насаждениями.


По данной целевой статье также отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности Муниципального казенного учреждения  муниципального образования г.Саяногорск «Комбинат благоустройства и озеленения»
600 04 00 Организация и содержание мест захоронения


По данной целевой статье отражаются расходы по организации и содержанию кладбищ.


По данной целевой статье также отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности Муниципального казенного учреждения  муниципального образования г.Саяногорск «Комбинат благоустройства и озеленения»

600 05 00 Прочие мероприятия по благоустройству городских округов и поселений


По данной целевой статье отражаются расходы на прочие мероприятия, связанные с благоустройством муниципального образования, не отнесенные к другим целевым статьям.


По данной целевой статье также отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности Муниципального казенного учреждения  муниципального образования г.Саяногорск «Комбинат благоустройства и озеленения»


В части расходов на реализацию мероприятий долгосрочных и ведомственных муниципальных целевых программ, которые не отнесены на выше указанные целевые статьи, применяется программный срез, содержащий в первых трех знаках семизначного кода целевой статьи расходов 795 00 00. 


При этом осуществляется следующая детализация в ведомственной структуре расходов:
-
4 и 5 знаки целевой статьи используются для отражения непосредственно муниципальной целевой программы;

-
6 и 7 знаки – для отражения подпрограмм (в случае наличия таковых).

3. Правила отнесения расходов местного бюджета
на соответствующие виды расходов классификации расходов бюджетов

006 Субсидии юридическим лицам


Данный вид расходов отражает предоставление субсидий за счет средств местного бюджета юридическим лицам, а также индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - на возмещение затрат в связи с оказанием ими услуг по регулярным пассажироперевозкам автомобильным транспортом общего пользования на внутримуниципальных маршрутах муниципального образования город Саяногорск.
010 Фонд софинансирования 


По данному виду расходов отражаются субсидии, предоставляемые местному бюджету в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения, за исключением тех субсидий, освоение которых будет осуществляться муниципальными бюджетными или автономными учреждениями.

Данный вид расходов также отражает расходы за счет средств местного бюджета по направлению «Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда».

013 Прочие расходы


Данный вид расходов отражает расходы по направлениям, не отнесенным к другим видам расходов.

500 Выполнение функций органами местного самоуправления


Данный вид расходов отражает расходы на обеспечение выполнения функций органами местного самоуправления, в том числе по переданным на местный уровень государственным полномочиям, а также на закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.

713 Субсидии бюджетным учреждениям на

финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)


Данный вид расходов отражает расходы на предоставление субсидий муниципальным бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.

714 Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели


Данный вид расходов отражает расходы на предоставление субсидий муниципальным бюджетным учреждениям на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания. 

723 Субсидии автономным учреждениям на

финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)

Данный вид расходов отражает расходы на предоставление субсидий муниципальным автономным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.

724 Субсидии автономным учреждениям на иные цели


Данный вид расходов отражает расходы на предоставление субсидий муниципальным автономным учреждениям на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания. 
740 Обеспечение деятельности казенных учреждений


Данный вид расходов отражает расходы на обеспечение выполнения функций казенными учреждениями, а также на оплату поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг для казенных учреждений, заказчиками по которым являются казенные учреждения.


В части расходов, связанных с исполнением публично-нормативных обязательств муниципального образования город Саяногорск, применяются виды расходов, содержащие в первых двух знаках трехзначного кода вида расходов 950. Каждому публично-нормативному обязательству присваивается уникальный вид расходов путем детализации третьего знака указанного трехзначного вида расходов. 
	Управляющий делами Администрации муниципального образования

город Саяногорск
	В.П. Клундук
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