ДОКЛАД
председателя Контрольно-счетной палатой муниципального образования город Саяногорск на 22-ю сессию Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск.
Добрый день, уважаемые депутаты!

[bookmark: _GoBack]Предлагаю вашему вниманию Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск за 2023 год.

Деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с планом работы, утвержденным председателем Контрольно-счетной палаты. 

СЛАЙД 2 
В течение 2023 года Контрольно-счетной палатой проведено                                     4 контрольных и 30 экспертно-аналитических мероприятий.
Показатель по количеству контрольных мероприятий вырос на                                1 единицу в сравнении с предыдущими годами. 
По экспертно-аналитическим мероприятиям показатель вырос на 8 единиц в сравнении 2021 годом, и на 9 в сравнении с 2022 годом. Причиной роста показателя является увеличение количества проектов нормативно-правовых актов и проектов муниципальных программ, направленных на экспертизу в Контрольно-счетную палату.
    	В 2023 году внешним финансовым контролем охвачено 26 объектов, что на 1 объект больше, чем в 2022 году и на 3 объекта больше, чем в 2021 году.
 По итогам контрольных мероприятий объем проверенных средств составил 2 192,6 млн. рублей, что на 4,8 % больше, чем в 2022 году (2 091,9 млн. рублей). 

СЛАЙД 3

[bookmark: _Hlk129614035]Всего по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий выявлено 118 нарушений на сумму 32 043,9 тыс. рублей, в том числе: 
- нарушения в сфере осуществления муниципальных закупок -   54 единицы на сумму 28 381,3 тыс. рублей;
[bookmark: _Hlk128999343]- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 24 единицы, на сумму 2097,1 тыс. рублей;
- нарушения при исполнении бюджетов – 2 единицы, на сумму 64,3 тыс. рублей.
- иные нарушения 38 единиц на сумму 1 501,2 тыс.рублей.

СЛАЙД 4
Стоит отметить выявленное Контрольно-счетной палатой неэффективное использование бюджетных средств в размере 314,7 тыс. рублей.
В результате проверки эксплуатации камер видеонаблюдения, размещенных на территории трех площадей установлено, что 10 из 23 камер не воспроизводят информацию. 
В связи с отсутствием систематического контроля и своевременного выявления правонарушений, территория трех площадей периодически подвергается вандальным действиям
Контрольно-счетная палата обращает внимание, что стабильная работа системы видеонаблюдения влияет на обеспечение безопасности, своевременное выявление правонарушений, сохранности имущества от вандализма и, как следствие, влияет на принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств.
СЛАЙД 5
По результатам проведенных мероприятий объектам контроля внесено 81 предложение и рекомендации, 79 из которых учтены или реализованы.  
На момент составления настоящего Отчета устранено 21 нарушение на сумму 2,1 млн. рублей. Одним из объектов контроля продолжается работа по устранению выявленных нарушений и недостатков. В судебном порядке ведется претензионная работа по исполнению гарантийных обязательств подрядчиком. Осуществление устранения выявленных нарушений находится на нашем контроле.
СЛАЙД 6
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий объектам проверок  Контрольно-счетной палатой вынесено 3 представления, Прокуратурой города Саяногорска 6 представлений,   15 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
СЛАЙД 7
В отчетном периоде объектами мероприятий приняты меры по устранению и недопущению в дальнейшем нарушений и недостатков, в том числе: 
- бухгалтерский учет приведен в соответствие требованиям Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ; 
- внесены изменения в Положения об оплате труда работников, в соответствии с требованиями трудового законодательства;
- усилен контроль за исполнением условий муниципальных контрактов в рамках Федерального закона № 44-ФЗ, проводится претензионная работа; 
сформированы и приняты в муниципальную собственность 6 объектов (линии освещения (на сумму 2,6 млн.руб).
Муниципальные программы приняты с учетом предложений и рекомендаций Контрольно-счетной палаты (четыре из пяти представленных)
Кроме того, с учетом предложений и рекомендаций внесены изменения в действующие нормативные правовые акты, а также приняты новые нормативные правовые акты муниципального образования город Саяногорск.

СЛАЙД 8
В 2023 году большое внимание уделялось вопросам взаимодействия с органами местного самоуправления, прокуратурой города Саяногорска, Контрольно-счетной палатой Республики Хакасия, Союзом муниципальных контрольно-счетных органов. 
В отчетном периоде Контрольно-счетная палата направила в Прокуратуру города Саяногорска: 7 итоговых документов для рассмотрения, 20 - для сведения, 3 - в качестве информации, представляющей взаимный интерес. Прокуратурой города Саяногорска направлены в Контрольно-счетную палату 17 документов в качестве информации, представляющей взаимный интерес.
Итоговые документы контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (отчеты, заключения) направлялись в Совет депутатов муниципального образования город Саяногорск и Главе муниципального образования город Саяногорск. 
В 2023 году сотрудники Контрольно-счетной палаты принимали участие в заседаниях Совета контрольно-счётных органов Республики Хакасия, а также в круглых столах, видеоконференциях, проводимых Союзом муниципальных контрольно-счетных органов. 
В 2024 году, в целях единого подхода совместной деятельности по контролю за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, продолжено сотрудничество и взаимодействие с органами местного самоуправления, Прокуратурой города Саяногорска, ОМВД России по городу Саяногорску, Контрольно-счетной палатой Республики Хакасия, Союзом муниципальных контрольно-счетных органов. 
Прежней остается основная задача Контрольно-счетной палаты - проведение оценки, формирование значимых и исполнимых рекомендаций, которые позволят предотвратить нарушения и повысить эффективность деятельности объектов контроля.

Благодарю за внимание.


















