ИНФОРМАЦИЯ
о принятых решениях и мерах по внесенным представлениям по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования город Саяногорск, выделенных на организацию библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов в 2019 году»
Основание для проведения контрольного мероприятия: п. 2.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск на 2020 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 27.12.2019 № 17-р (с изменениями от 10.02.2020 № 2-р); распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 10.01.2020  № 1-р «О проведении контрольного мероприятия» (с изменениями от 11.02.2020 № 3-р, от 26.02.2020 № 5-р).
          Сроки проведения контрольного мероприятия: с 13 января 2020 года по 06 марта 2020 года.
          Объекты контрольного мероприятия:
-Муниципальное бюджетное учреждение культуры муниципального образования город Саяногорск «Саяногорская централизованная библиотечная система»;
- Саяногорский  городской отдел культуры.
          По результатам контрольного мероприятия направлены представления:
- Муниципальному бюджетному учреждению культуры муниципального образования город Саяногорск «Саяногорская централизованная библиотечная система»;
- Саяногорскому городскому отделу культуры.
          Составлен протокол об административном правонарушении на должностное лицо Саяногорского городского отдела культуры.

           Информация о рассмотрении представлений Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск поступила от Муниципального бюджетного учреждения культуры муниципального образования город Саяногорск «Саяногорская централизованная библиотечная система» и Саяногорского городского отдела культуры в установленные сроки.
          К дисциплинарной ответственности привлечено три должностных лица. Постановлением мирового судьи о назначении административного наказания должностное лицо признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.15.15 КоАП РФ и назначен административный штраф в размере 10 000 рублей.

Председатель Контрольно-счетной палаты
муниципального образования г.Саяногорск                                О.Ю.Воронина 
