ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _Hlk84498514]о принятых решениях и мерах по внесенным представлениям по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка полноты и эффективности использования средств, направленных на реализацию муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования город Саяногорск» в 2021 году»

[bookmark: _GoBack]Основание для проведения контрольного мероприятия пункт 2.2. Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск на 2022 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 29.12.2021 № 10-р; распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 24.05.2022 № 6-р «О проведении контрольного мероприятия».

Срок проведения контрольного мероприятия: с 26 мая 2022 по 15 июля 2022 года. 

          Объекты контрольного мероприятия:
Администрация муниципального образования город Саяногорск (включая структурные подразделения).

По результатам контрольного мероприятия объекту проверки Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту г.Саяногорска направлено представление с предложением по устранению выявленных нарушений, а также исключению подобных фактов в дальнейшем. 

Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту г.Саяногорска в Контрольно-счетную палату предоставлена информация о рассмотрении представления, принятых решений и мер по устранению нарушений и отсутствии возможности по привлечению к ответственности должностного лица, в связи с прекращением трудовых отношений с ним.  


Председатель Контрольно-счетной палаты
муниципального образования г.Саяногорск                                О.Ю.Воронина 


