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[bookmark: _Hlk84498514][bookmark: _Hlk84577523][bookmark: _Hlk83902251]о принятых решениях и мерах по внесенным представлениям по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка использования средств бюджета на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных организациях, в рамках реализации государственной программы Республики Хакасия «Развитие образования в Республике Хакасия».

Основание для проведения контрольного мероприятия пункт 2.3. Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск на 2021 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 29.12.2020 № 21-р (с последующими изменениями); распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от  27.09.2021 № 9-р «О проведении контрольного мероприятия».

Срок проведения контрольного мероприятия: с 29 сентября 2021 года по 20 декабря 2021 года.  

          Объекты контрольного мероприятия:
1. Городской отдел образования г.Саяногорска.
2. Общеобразовательные учреждения, подведомственные Городскому отделу образования г.Саяногорска.

По результатам контрольного мероприятия объектам проверок направлены представления с предложением по устранению выявленных нарушений, а также исключению подобных фактов в дальнейшем.

           Информация о рассмотрении представлений Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск поступила от Городского отдела образования г.Саяногорска и Муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением муниципального образования г. Саяногорск средней общеобразовательной школой № 1 имени 50-летия «Красноярскгэсстрой» в установленные сроки.
          К дисциплинарной ответственности привлечено пять должностных лиц. 

Председатель Контрольно-счетной палаты
муниципального образования г.Саяногорск                                О.Ю.Воронина 


