ИНФОРМАЦИЯ
о принятых решениях и мерах по внесенным представлениям по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка эффективного использования средств бюджета муниципального образования город Саяногорск, выделенных на материально-техническое обеспечение дошкольных образовательных организаций в рамках муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании                              г. Саяногорск» в 2021 году».
[bookmark: _GoBack]Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3. Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск на 2022 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 29.12.2021 № 10-р, распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 01.09.2022 № 8-р «О проведении контрольного мероприятия».
Срок проведения контрольного мероприятия: с 09 сентября 2022 года по 05 ноября 2022 года.  
          Объекты контрольного мероприятия: Городской отделом образования г.Саяногорска, а также подведомственными ему Муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения муниципального образования г. Саяногорск (далее -МБДОУ).
[bookmark: _Hlk120283555] По результатам контрольного мероприятия объектам проверки: МБДОУ д/с № 15, МБДОУ д/с № 16, МБДОУ д/с № 25, МБДОУ д/с «Малыш»  направлены представления с предложениями по устранению выявленных нарушений, а также исключению подобных фактов в дальнейшем. 
Информация о рассмотрении представлений Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск поступила от  МБДОУ д/с № 15,  МБДОУ д/с № 16,  МБДОУ д/с № 25, МБДОУ д/с «Малыш» в установленные сроки.
          К дисциплинарной ответственности привлечено шесть должностных лиц. 

Председатель Контрольно-счетной палаты
муниципального образования г.Саяногорск                                О.Ю.Воронина 


