ИНФОРМАЦИЯ
о принятых решениях и мерах по внесенным представлениям по результатам проведенного контрольного мероприятия «Внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей средств местного бюджета, главных администраторов доходов местного бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета, внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования город Саяногорск за 2022 год» 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункты 2.2, 3.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск на 2023 год, утвержденного распоряжением врио председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 28.12.2022 № 16-р; распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 27.02.2023 № 7-р, распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск от 23.03.2023 № 9-р, статья 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 3 статьи 8 главы III положения  «О Контрольно-счетной палате муниципального образования город Саяногорск», принятого решением Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск 15.09.2016 № 44, Порядок осуществления внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования город Саяногорск, установленный решением Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск от 24.12.2014 № 89.
[bookmark: _GoBack]Сроки проведения мероприятия: с 01 марта по 23 апреля 2023 года.      

Объект (объекты) мероприятия:
- Совет депутатов муниципального образования город Саяногорск;
- Администрация муниципального образования город Саяногорск;
- «Бюджетно-финансовое управление администрации города Саяногорска»;
- Департамент архитектуры, градостроительства и недвижимости города Саяногорска;
- Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту
г. Саяногорска;
- Городской отдел образования г. Саяногорска;
- Саяногорский городской отдел культуры;
- Контрольно-счетная палата муниципального образования город Саяногорск.     
   По результатам мероприятия направлены представления Городскому отделу образования г. Саяногорска и Департаменту архитектуры, градостроительства и недвижимости города Саяногорска.
 Информация о рассмотрении представлений Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Саяногорск поступила от Департамента архитектуры, градостроительства и недвижимости города Саяногорска, Городского отдела образования г. Саяногорска в установленные сроки.
          К дисциплинарной ответственности привлечено три должностных лица. 


Председатель Контрольно-счетной палаты
муниципального образования г.Саяногорск                                 В.В.Мартыненко
