[bookmark: _GoBack]В 2019 году в рамках муниципального земельного контроля проведены 2 плановые документарные и выездные и 1 выездная проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. По итогам проведения проверок у 2 юридических лиц выявлены нарушения обязательных требований земельного законодательства, административная ответственность за нарушение которых законом не предусмотрена. Юридическим лицам выданы предписания об устранении выявленных нарушений.
Также в 2019 году проведены 2 внеплановые документарные проверки исполнения предписания об устранении выявленного нарушения требований земельного законодательства Российской Федерации в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В ходе проведения первой проверки установлено, что предписание юридическим лицом исполнено. В ходе проведения второй проверки выявлено неисполнение юридическим лицом предписания в установленный срок, юридическому лицу направлено повторное предписание и уведомление о составлении протокола об административном правонарушении, ответственность, за нарушение которого, предусмотрена частью 1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В отношении граждан в 2019 году проведено 12 плановых документарных и выездных проверок муниципального земельного контроля, в ходе проведения которых по 4 проверкам выявлены признаки нарушения требований земельного законодательства. Материалы проверок с выявленными нарушениями направлены в Саяногорский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республики Хакасия для привлечения к административной ответственности лиц, допустивших правонарушения.

