Мониторинг о ходе реализации национальных, федеральных и региональных проектов на территории муниципального образования город Саяногорск 

за 1 квартал 2020 года
Уполномоченными органами Администрации муниципального образования город Саяногорск за реализацию национальных, федеральных и региональных проектов на территории муниципального образования город Саяногорск заключены  3 соглашения на финансирование в 2020 году с профильными министерствами и 1 соглашение пролонгировано с 2019 года:
- подписано соглашение между Администрацией муниципального образования город Саяногорск и Министерством культуры Республики Хакасия  на предоставление субсидий на государственную поддержку отрасли культуры. 31.03.2020 МБУДО СДМШ заключен контракт на поставку музыкальных инструментов. В 2020 году предусмотрено финансирование в сумме 4024,2 тыс.руб., из которых 3662,0 тыс.руб. из бюджета РФ, 194,5 тыс.руб. за счет бюджета РХ и 167,7 тыс.руб. за счет местного бюджета.
В 1 квартале 2020 года на выполнение мероприятий, финансирование не предусмотрено;

- подписано соглашение между Администрацией муниципального образования город Саяногорск и Министерством экономического развития Республики Хакасия  на предоставление субсидий на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства от 21.01.2020. В 2020 году предусмотрено финансирование в сумме 5050,5 тыс.руб., из которых 4950,0 тыс.руб. из бюджета РФ, 50,0 тыс.руб. за счет бюджета РХ и 50,5 тыс.руб. за счет местного бюджета.
В 1 квартале 2020 года на выполнение мероприятий, финансирование не предусмотрено;

- подписано соглашение от 17.01.2020 между Администрацией муниципального образования город Саяногорск и Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия на предоставлении субсидии из республиканского бюджета Республики Хакасия на реализацию программ формирования современной городской среды:

В 2020 году предусмотрено финансирование в сумме:  17891,7 тыс.руб., из которых 17 004,2 тыс.руб. из бюджета РФ; 171,8 тыс.руб. за счет бюджета РХ и 715,7 тыс.руб. за счет местного бюджета. 
В 1 квартале 2020 года на выполнение мероприятий, финансирование не предусмотрено;

-  подписано соглашение от 10.06.2019  (дополнительное соглашение пролонгировано на  2020 год) о долевом финансировании между Администрацией муниципального образования город Саяногорск и Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия о предоставлении субсидии на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 46016,2 тыс.руб., в том числе за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на сумму – 30453,9 тыс.руб.; за счет средств бюджета РХ на сумму – 212,2 тыс.руб.; за счет МБ – 15350,1 тыс.руб. 

В 1 квартале 2020 года на выполнение мероприятий, финансирование не предусмотрено.
Также хочу отметить, что с целью  реализации национальных и региональных проектов, направленных на развитие сельских территорий, муниципальным проектным офисом подготовлено и направлено обращение в адрес Правительства Республики Хакасия о включении  рабочего поселка Майна, рабочего поселка Черемушки в перечень сельских населенных пунктов, а также сельских населенных пунктов  и рабочих поселков, входящих в состав городских округов на территории Республики Хакасия, путем внесения изменений в постановление Правительства Республики Хакасия от 29.03.2018 №122. 

В результате чего рабочий поселок Майна, рабочий поселок Черемушки были включены в перечень сельских населенных пунктов  и рабочих поселков, входящих в состав городских округов на территории Республики Хакасия утв. Постановлением Правительства Республики Хакасия от 09.04.2020 №178.
Для реализации национального проекта Российской Федерации «Культура» и федерального проекта Российской Федерации «Культурная среда», регионального проекта «Республики Хакасия Культурная среда», Государственной программы Республики Хакасия «Культура Республики Хакасия», предусмотрено софинансирование мероприятий на приобретение  передвижных многофункциональных культурных центров (автоклубов) для обслуживания сельского населения субъектов Российской Федерации.
В связи с чем, муниципальным проектным офисов совместно с Саяногорским городским отделом культуры направлено обращение в Министерство культуры Республики Хакасия о включении сельских населенных пунктов входящих в состав муниципального образования город Саяногорск - деревни Богословка, рабочего поселка Майна, рабочего поселка Черемушки к участию на приобретение  передвижного многофункционального культурного центра (автоклуба) для обслуживания сельского населения муниципального образования город Саяногорск в 2020 году и последующие годы.

В полученном ответе от Министерства культуры Республики Хакасия отсутствуют обоснования, на основании которых сельские населенные пункты муниципального образования город Саяногорск не принимали участие в конкурсном отборе на получение автоклубов, в настоящее время муниципальным проектным офисом совместно с Саяногорским городским отделом культуры продолжается работа по решению вопроса об участии сельских населенных пунктов муниципального образования город Саяногорск в конкурсном отборе на получение автоклубов. 

