Отчет о ходе реализации национальных, федеральных и региональных проектов на территории муниципального образования город Саяногорск 

2021 год
1. Организовано и проведено 4 заседания МПО в т.ч. 1 в заочной форме;
2. Сформированы ежеквартальные отчеты о реализации национальных проектов и размещены на официальном сайте МО г.Саяногорск в разделе «Национальные проекты»;
3. Осуществлялся регулярный мониторинг изменений национальных и региональных проектов с целью своевременного отслеживания возможности принятия участия;
4. Постоянно осуществляется взаимодействие с ведомственными проектными офисами.
Правительством Российской Федерации утверждено 14 приоритетных национальных проектов:

1. Демография;

2. Здравоохранение;

3. Туризм и индустрия гостеприимства;

4. Образование;

5. Культура;

6. Безопасные и качественные дороги;

7. Жилье и городская среда;

8. Экология;

9. Наука и университеты;

10. Малое и среднее предпринимательство;

11. Цифровая экономика;

12. Производительность труда;

13. Международная кооперация и экспорт;

14. Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры.
Республика Хакасия приняла участие в 11 национальных проектах:
1. Демография – 5 региональных проектов;
2. Здравоохранение - 6 региональных проектов;
3. Образование – 6 региональных проектов;
  4. Жилье и городская среда – 4 региональных проекта;

5. Экология – 3 региональных проекта;

6. Безопасные и качественные дороги – 3 региональных проекта;

7. Производительность труда – 2 региональных проекта;

8. Цифровая экономика – 5 региональных проектов;

9. Культура – 3 региональных проекта;

10. Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы – 3 региональных проекта;

11. Международная кооперация и экспорт – 2 региональных проект;

В рамках участия в 11 национальных проектах Российской Федерации, Правительство Республики Хакасия разработало и утвердило 42 региональных проекта.

I. Реализация мероприятий национальных и региональных проектов направленных на развитие «Культуры» в муниципальном образовании город Саяногорск

Национальный проект «Культура»

Региональный проект «Культурная среда»

Саяногорским городским отделом культуры в 2021 году реализован проект по созданию модельной муниципальной библиотеки на базе учреждения МБУК «Саяногорская ЦБС», благодаря которой создано современное библиотечное пространство.

На реализацию проекта МБУК «Саяногорская ЦБС» выделено 10 000,0 тыс.руб. за счет федерального бюджета, денежные средства освоены в полном объеме. 

Во 2-ом квартале текущего года начался второй этап реализации национального проекта: проведены ремонтные работы кровли, фасада, внутреннего пространства библиотеки, заменены оконные блоки, также проведена профессиональная переподготовка кадров  и повышение квалификации. Всего обучено 7 человек.
В 3-ем квартале текущего года начался третий этап реализации проекта: проведена внутренняя отделка помещений, выполнен монтаж системы видеонаблюдения, монтаж системы охранной пожарной сигнализации, пополнен фонд библиотеки новыми изданиями, приобретена новая техника, оборудование, создана точка доступа к федеральной государственной информационной системе НЭБ (национальная электронная библиотека, объединяющая в себе библиотеки федерального, регионального и муниципальных уровней), внедрены информационные системы. 

Открытие модельной муниципальной библиотеки состоялось 01.10.2021г.

ПЛАНОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Саяногорским городским отделом культуры проведена активная работа по подаче заявочной документации в течении 2021г. - 7 заявок направлено в Министерство культуры на участие в конкурсных отборах: 

- на предоставление субсидии из федерального бюджета на модернизацию региональных и муниципальных детских школ по видам искусств путем их реконструкции или капитального ремонта в 2022 году заявлена МБУДО ДХШ «Колорит» на сумму 8 960,6 тыс.руб., в 2023г. МБУДО ЧДШИ на сумму 13 462,7 тыс.руб.

- на предоставление субсидии из федерального и регионального бюджетов в 2023г. на проведение капитального ремонта заявлен МАУ ДК «Энергетик» на сумму 6 597,6 тыс.руб.;

- на предоставление субсидий из федерального бюджета и республиканского бюджета Республики Хакасия на оснащение образовательных учреждений в сфере культуры музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами в 2024 году заявлены МБУДО ЧДШИ на сумму 6 296,7 тыс.руб. и МБУДО МДШИ «Акварель» на сумму 3 536,3 тыс.руб.;

- на предоставление субсидии из федерального бюджета на приобретение передвижных многофункциональных культурных центров (автоклубов) для обслуживания сельского населения субъектов Российской Федерации в рамках национального проекта «Культура» на 2024 в сумме 5 270,9 тыс.руб.;

- на предоставление субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на техническое оснащение муниципальных музеев на 2022 в сумме 6 218,0 тыс.руб.

В 2022 году  Саяногорский городской отдел культуры подписал соглашение с Министерством  культуры Республики Хакасии на предоставление субсидии из федерального бюджета на модернизацию региональных и муниципальных детских школ по видам искусств путем их реконструкции или капитального ремонта МБУДО ДХШ «Колорит» на сумму 8 960,6 тыс.руб. 

II. Реализация мероприятий национальных и региональных проектов направленных на развитие «Образования» в муниципальном образовании город Саяногорск

Национальный проект «Образование»
Региональный проект «Успех каждого ребенка»
В 2021 году на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом выделено в сумме за счет средств Федерального и Республиканского бюджета в сумме 2 436,8 тыс.руб. в МБОУ Майнская средняя школа, с софинансированием за счет средств муниципального бюджета в сумме 24,6 тыс.руб. Закуплено оборудование в спортивный зал, выполнен текущий ремонт, освоение 100% средств. 

ПЛАНОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
В 2022-2023 годах образовательные организации в национальных проектах не участвуют.

III. Реализация мероприятий национальных и региональных проектов направленных на развитие «Жилищно-коммунального хозяйства» в муниципальном образовании город Саяногорск

Национальный проект «Жилье и городская среда»

Региональный проекта «Формирование комфортной городской среды»
Для реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» действует Муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования город Саяногорск» (от 14.12.2017 № 998).

Основная задача «Обеспечение создания, содержания и развития объектов благоустройства на территории муниципального образования».

В рамках муниципальной программы реализуются следующие мероприятия:

- Благоустройство дворовых территорий муниципального образования город Саяногорск;                                                                      

- Благоустройство общественных территорий муниципального образования город Саяногорск;

- Софинансирование расходов на реализацию программ формирования современной городской среды;

- Софинансирование расходов на поддержку обустройства мест массового отдыха населения (городских парков);

- Софинансирование мероприятий по созданию комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

На реализацию, согласно заключенному Соглашению № 95708000-1-2021-006 от 20.01.2021, в 2021 году предусмотрено 21 327,9 тыс.руб. (за счет средств бюджета РФ, РХ –20 474,8 тыс.руб.)

Плановые показатели:

- Мероприятия по благоустройству дворовых территорий – 7 ед.;                                                                      

- Мероприятия по благоустройству общественных территорий – 7 ед.

По состоянию на 01.01.2022г. работы по благоустройству всех территорий завершены на сумму 22 323,5 тыс.руб., в том числе в рамках Соглашения о предоставлении субсидии - 21 327,9 тыс.руб.

Реализованы комплексные мероприятия на следующих общественных территориях на сумму 20 455,6 тыс.руб.:

- г.Саяногорск. Пешеходная дорожка вдоль ул.Ленина на сумму 3 020,6 тыс.руб.;

- г. Саяногорск. Пешеходная дорожка между музыкальной школой, школой № 5 и д. 32 Советского микрорайона на сумму 3 074,9 тыс.руб.;

- г.Саяногорск. Пешеходная дорожка в районе дома № 25, Интернациональный мкрн., перекресток ул. Пионерской и ул.Ярыгина на сумму 809,7 тыс.руб.;

- г.Саяногорск. Пешеходная дорожка от МКД №2 до МКД №7 Интернациональный мкрн. на сумму 1 942,0 тыс.руб.;

- г.Саяногорск.Территория за детской поликлиникой Центральный мкрн. на сумму 7 949,9 тыс.руб.;
- г. Саяногорск. Пешеходная дорожка в поселке Геологи (от дорожки м. «Первомайский» до арыка) на сумму 1 154,5 тыс.руб.

- рп Черемушки Пешеходная дорожка вдоль автодороги на 2 террасе (возле «Эврики) на сумму 2 503,9 тыс.руб.;

Реализованы комплексные мероприятия по благоустройству дворовых территориях Советского мкр. МКД №16-№22 на сумму 1 867,9 тыс.руб., в том числе в рамках Соглашения – 872,3 тыс.руб.; вне Соглашения за счет средств бюджета муниципального образования – 995,6 тыс.руб.

Региональный проект «Формирование комфортной городской среды»

В рамках реализации мероприятий по созданию комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды на территории муниципального образования реализован проект «Культурное пространство трех площадей» на сумму 105 506,9 тыс.руб., в том числе:

- в рамках Соглашения № 95708000-1-2021-004 от 20.01.2021 о предоставлении иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, предоставляемого в 2021 году из бюджета Республики Хакасия бюджету муниципального образования город Саяногорск на финансовое обеспечение расходов по реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в рамках проведения Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды – 92 241,6 тыс.руб. (в том числе за счет средств бюджета муниципального образования город Саяногорск – 11 432,6 тыс.руб.);

- рамках Договора пожертвования с Благотворительной организацией Фонд «Центр социальных программ» - 13 265,4 тыс.руб. (в том числе за счет средств бюджета муниципального образования город Саяногорск – 1 896,9 тыс.руб.) 
В 2021 году планировалось участие в государственной программе Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», заявка была отклонена по причине недостаточного финансирования их федерального бюджета. 

ПЛАНОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
В 2022 году Комитетом по ЖКХиТ г.Саяногорска запланировано участие в следующих национальных проектах:

1. В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда», регионального проекта Республики Хакасия «Формирование комфортной городской среды» государственной программы Республики Хакасия «Формирование комфортной городской среды и благоустройство территории муниципальных образований Республики Хакасия», утвержденной постановлением Правительства Республики Хакасия от 29.09.2017 № 514 запланирована реализация мероприятий по благоустройству пяти общественных территорий:

- г. Саяногорск, сквер за зданием «5 элемент» Заводского мкр.;

- архитектурные формы на въезде в город Саяногорск;

- г. Саяногорск, территория между домами № 21Б и 22 в Ленинградском мкр.;

- г. Саяногорск, территория за детским садом «Дельфин»;

- рп Черемушки, пешеходная лестница: от остановки «Рабочая» и остановки «2-я терраса» на 2-ю террасу.

В соответствии с Соглашением о предоставлении субсидии из бюджета Республики Хакасия бюджету муниципального образования город Саяногорск на реализацию программ формирования современной городской среды от 17.01.2022 № 95708000-1-2022-001 общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете муниципального образования город Саяногорск на финансовое обеспечение расходных обязательств, составляет 12 352,9 тыс.руб., в том числе за счет:

- бюджета Российской Федерации – 11 740,2 тыс.руб.;

- бюджета Республики Хакасия – 118,6 тыс.руб.;

-бюджета муниципального образования город Саяногорск –  494,1 тыс.руб.;

2. В рамках реализации национального проекта «Культура», федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы», государственной программы Республики Хакасия «Культура Республики Хакасия», утвержденной постановлением Правительства Республики Хакасия от 27.10.2015 №558 запланированы мероприятия по созданию и восстановлению военно-мемориальных объектов:

- воинское захоронение гвардии сержанта Воробьева О.В.;

- воинское захоронение рядового Зверева В.Г.;

- воинское захоронение гвардии сержанта Стукач Д.В.

По состоянию на 19.01.2022 год соглашение о предоставлении субсидии в 2021-2022 годах из республиканского бюджета Республики Хакасия на софинансирование мероприятий в рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» не заключено. На основании уведомления Государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Республики Хакасия от 01.01.2022 № 312 предусмотрено предоставление межбюджетного трансферта в размере 1 002,8 тыс.руб., в том числе за счет средств:

- бюджета Российской Федерации – 901,8 тыс.руб.;

- бюджета Республики Хакасия – 101,0 тыс.руб.

Бюджетом муниципального образования город Саяногорск предусмотрено финансовое обеспечение в размере 41,8 тыс.руб.

IV. Реализация мероприятий национальных и региональных проектов направленных на улучшение экологического состояния муниципального образования город Саяногорск

Национальный проект «Экология»
Региональный проект «Чистая страна»
В рамках национального проекта «Экология» и регионального проекта «Чистая страна», Администрация муниципального образования город Саяногорск заключила Соглашение с Министерством природных ресурсов и экологии Республики Хакасия о предоставлении субсидии из республиканского бюджета Республики Хакасия на ликвидацию мест несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов № 6.19-2021-1 от 15.01.2021.

По результатам аукциона проведенного на электронной площадке на право заключения муниципального контракта на оказание услуг по разработке «Проекта рекультивации земельных участков, использованных, но не предназначенных для размещения отходов (ликвидация несанкционированных свалок на земельных участках, расположенных в границах муниципального образования город Саяногорск Республики Хакасия)» по адресам: г. Саяногорск, ул. Индустриальная, 85а, г. Саяногорск участок, прилегающий к участку по ул. Индустриальная, 85а был заключен муниципальный контракт № 01803000058210000030001 от 09.03.2021 с ООО «ЭКОПРОЕКТ» г. Пермь.

В исполнение муниципального контракта выполнен комплекс инженерных изысканий (геодезические, геологические, гидрометеорологические, экологические), проведена оценка объекта накопленного вреда окружающей среде, разработана проектная сметная документация, проведены общественные обсуждения по объекту государственной экологической экспертизы, пройдена государственная экологическая экспертиза.

Оказанные услуги по разработке «Проекта рекультивации земельных участков, использованных, но не предназначенных для размещения отходов (ликвидация несанкционированных свалок на земельных участках, расположенных в границах муниципального образования город Саяногорск Республики Хакасия)» были приняты по факту оказанных услуг на сумму 4 074,6 тыс.руб.

Предоставленная субсидия из бюджета Республики: уровня софинансирования равного 96% составила 3 911,7 тыс.руб. Софинансирование из бюджета муниципального образования город Саяногорск равного 4% составило 162,9 тыс.руб.
ПЛАНОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Администрация муниципального образования город Саяногорск продолжает работу по участию в федеральном проекте «Чистая страна». 22.02.2022 в Министерство природных ресурсов России направлено заявление о включении в государственный реестр объектов накопленного вреда окружающей среды (далее – ОНВОС) несанкционированной свалки на земельных участках, расположенных в границах муниципального образования город Саяногорск Республики Хакасия по адресу: Республика Хакасия, г. Саяногорск, ул. Индустриальная, 85а – земельный участок с кадастровым номером 19:03:030101:25; Республика Хакасия, г. Саяногорск, участок, прилегающий к участку по ул. Индустриальная, 85А – земельный участок с кадастровым номером 19:03:030101:28. После включения объекта в государственный реестр ОНВОС Министерством природных ресурсов и экологии Республики Хакасия будет направлена заявка на получении субсидии из федерального бюджета на софинансирование расходов, возникающих при реализации мероприятий по ликвидации мест несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов.

01.10.2021 за № 2028 в Министерство природных ресурсов и экологии Республики Хакасия была направлена заявка на участие в отборе заявок для предоставления в 2022 – 2024 году субсидии из республиканского бюджета Республики Хакасия на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований Республики Хакасия на ликвидацию мест несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования город Саяногорск.

По результатам отбора заявок муниципальных образований Республики Хакасия, претендующих на получение субсидий на софинансирование расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий по ликвидации мест несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов, муниципальному образованию город Саяногорск запланировано на 2024 год выделение 1700,0 тыс.руб. на проведение мероприятий по ликвидации несанкционированного размещения отходов на территории муниципального образования город Саяногорск по адресу Республика Хакасия, г. Саяногорск, 40 м на юго-запад от земельного участка по ул. Дачная, 2и. Соглашение с Министерством природных ресурсов и экологии Республики Хакасия будет заключено ориентировочно в 2023 году.

исп. менеджер МПО – Зубарев Д.С.
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