[bookmark: _GoBack]Приказом Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия от 24.04.2017 № 2 о/д Куприянова Светлана Юрьевна, специалист по социальной работе ГБУЗ РХ «Саяногорская городская детская поликлиника имени Л.Д.Ганичевой», назначена помощником Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия, работающим на общественных началах в муниципальном образовании город Саяногорск.
Помощник Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия по муниципальному образованию город Саяногорск  Куприянова Светлана Юрьевна ведет прием граждан по адресу: Республика Хакасия, город Саяногорск, Центральный м/н, дом 7, каб. 321 ГБУЗ РХ «Саяногорская городская детская поликлиника имени Л.Д.Ганичевой».
График приема граждан: еженедельно - понедельник с 15.00 час. до 17.00 час., предварительная запись по телефону 8 (390-42) 2–42–54.
 Страница Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия размещена по адресу: http://r-19.ru/authorities/ombudsman-for-children/common/adresa-i-kontakty/
 

