Отчет о ходе реализации национальных проектов 
на территории муниципального образования город Саяногорск
за 2022 год

Реализация мероприятий национального проекта «Культура» в муниципальном образовании город Саяногорск
В рамках реализации национального проекта «Культура», регионального проекта Республики Хакасия «Культурная среда» Саяногорским городским отделом культуры в 2022 году реализован проект по реконструкции и (или) капитальному ремонту региональных и муниципальных детских школ искусств на базе учреждения МБУДО Детской художественной школы «Колорит».
На реализацию проекта выделено 7 742,00 тыс. руб. за счет федерального бюджета, денежные средства освоены в полном объеме.
Во 2-ом квартале 2022 года - первый этап реализации национального проекта: выполнены работы по капитальному ремонту помещений (ремонт окон, системы отопления, санузла для маломобильных групп населения).
В 3-ем квартале 2022 года - второй этап реализации национального проекта: выполнены ремонтные работы фасада, крыльца, подсветка главного фасада.
Открытие отремонтированной МБУДО Детской художественной школы ДХШ «Колорит» состоялось 15.09.2022 года.

Реализация мероприятий национального проекта «Жилье и городская среда» в муниципальном образовании город Саяногорск
В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда», регионального проекта Республики Хакасия «Формирование комфортной городской среды» государственной программы Республики Хакасия «Формирование комфортной городской среды и благоустройство территории муниципальных образований Республики Хакасия», утвержденной постановлением Правительства Республики Хакасия от 29.09.2017 № 514, реализованы мероприятия по благоустройству общественных территорий в полном объеме:
· г. Саяногорск, сквер «Гамбит» в Заводском микр. По ул.Ленина;
· г. Саяногорск, территория между домами № 21Б и 22 в Ленинградском мкр.;
· г. Саяногорск, территория за детским садом «Дельфин»;
· рп.Черемушки, пешеходная лестница на 2-ю террасу: от остановки «Рабочая» и остановки «2-я терраса»;
· на въезде в город Саяногорск архитектурные формы «Освещение».
В соответствии с Соглашением о предоставлении субсидии из бюджета Республики Хакасия бюджету муниципального образования город Саяногорск на реализацию программ формирования современной городской среды от 17.01.2022 №95708000-1-2022-001 общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете муниципального образования город Саяногорск на финансовое обеспечение расходных обязательств, составляет 12 352 949,41 руб., в том числе за счет:
- бюджета Российской Федерации – 11 740 243,12 руб.;
- бюджета Республики Хакасия – 118 588,31 руб.;
- бюджета муниципального образования город Саяногорск –  494 117,98 руб. (4%).
В 2022 году выполнены и оплачены работы по благоустройству общественных территорий общей стоимостью 12 391 497,69 руб., в том числе из бюджета  муниципального образования город Саяногорск - 532 666,26 руб. (4,3%). Денежные средства федерального и регионального бюджетов освоены в полном объеме.
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