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            Российская  Федерация                                                                       Россия  Федерациязындағы

              Республика  Хакасия                                                                                   Хакас  Республика

                  Совет депутатов                                                                                муниципальнай  пудiстiн

       муниципального образования                                                                        депутаттың  Чöби

                город  Саяногорск                                                                                   Саяногорск  город

         Р Е Ш Е Н И Е

Принято Советом депутатов муниципального образования город Саяногорск

24 июня 2025 года

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск от 21.05.2019 № 149 «О принятии Положения «О порядке предоставления в безвозмездное пользование муниципального имущества муниципального образования город Саяногорск» 
Рассмотрев ходатайство Главы муниципального образования город Саяногорск по вопросу внесения изменений в решение Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск от 21.05.2019 № 149 «О принятии Положения «О порядке предоставления в безвозмездное пользование муниципального имущества муниципального образования город Саяногорск», в целях приведения муниципального правового акта в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь пунктом 5 части 10 статьи 35, статьей 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 5 части 1 статьи 25, частью 4 статьи 41 Устава городского округа город Саяногорск Республики Хакасия, утвержденного решением Саяногорского городского Совета депутатов от 31.05.2005 № 35, Совет депутатов муниципального образования город Саяногорск

Р Е Ш И Л:

Статья 1 
1. Внести в приложение к решению Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск от 21.05.2019 № 149 «О принятии Положения «О порядке предоставления в безвозмездное пользование муниципального имущества муниципального образования город Саяногорск» следующие изменения: 

1) пункт 1.12 изложить в следующей редакции: 

«1.12 Передача муниципального имущества в безвозмездное пользование осуществляется следующими способами: 

1) по результатам торгов, проводимых в форме конкурсов или аукционов, на право заключения договора безвозмездного пользования. 

Конкурсы или аукционы на право заключения договоров безвозмездного пользования проводятся в электронной форме на электронной площадке.    

2) без проведения торгов в соответствии со статьей 17.1 Федерального закона «О защите конкуренции»;  

3) без проведения торгов в порядке предоставления муниципальной преференции в соответствии с целями и в порядке, установленном главой 5 Федерального закона «О защите конкуренции». 

Порядок проведения торгов на право заключения договора безвозмездного пользования устанавливается Федеральным законом «О защите конкуренции» и приказом Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации от 21.03.2023 № 147/23 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса» (далее – Правила  проведения торгов). 

Муниципальные преференции предоставляются с предварительного согласия антимонопольного органа. 

Муниципальное имущество передается в безвозмездное пользование в порядке предоставления муниципальной преференции на основании постановления Администрации муниципального образования город Саяногорск и при наличии решения антимонопольного органа.»; 

2) пункт 1.13 изложить в следующей редакции: 

«1.13. Организатором торгов на право заключения договора безвозмездного пользования и заказчиком при заключении договора оценки, выступает ссудодатель муниципального имущества.

В отношении муниципального имущества, которое принадлежит на праве оперативного управления органам местного самоуправления муниципального образования город Саяногорск, наделенным правами юридических лиц, организатором торгов на право заключения договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом и заказчиком при заключении договора оценки права выступает уполномоченный собственником обладатель права оперативного управления.»; 

3) пункт 1.15 изложить в следующей редакции: 

«1.15. Размер платежа за право заключения договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом устанавливается по результатам проведенной оценки рыночной стоимости, определенный в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности.»;  

4) пункт 2.4 дополнить подпунктом 8 следующего содержания: 
«8) отсутствует положительное заключение о возможности принятия решения о заключении муниципальной организацией муниципального образования город Саяногорск, образующей социальную инфраструктуру для детей, договора безвозмездного пользования муниципального имущества.»; 

5) пункт 3.1 изложить в следующей редакции: 

«3.1. Основанием для предоставления в безвозмездное пользование муниципального имущества, составляющего казну муниципального образования город Саяногорск, является заявление заинтересованного лица.   

В случае предоставления муниципального имущества в безвозмездное пользование без торгов, заявление подается непосредственно в Департамент в письменной форме с приложением следующих документов:

а) выписка из единого государственного реестра юридических лиц (если заявителем является юридическое лицо), выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (если заявителем является индивидуальный предприниматель); 

б) надлежащим образом, заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранных лиц);

в) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя - юридического лица (копия решения о назначении или об избрании либо приказа о назначении физического лица на должность, в соответствии с которым такое физическое лицо обладает правом действовать от имени заявителя без доверенности). В случае, если от имени заявителя действует иное лицо, прикладывается доверенность на осуществление действий от имени заявителя, выданная и оформленная в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации;

г) копии учредительных документов заявителя (для юридических лиц);
д) решение об одобрении или о совершении крупной сделки либо копия такого решения в случае, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством Российской Федерации, учредительными документами юридического лица и если для заявителя заключение договора является крупной сделкой;

е) информация о непроведении ликвидации юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании заявителя - юридического лица или индивидуального предпринимателя несостоятельным (банкротом) и об открытии конкурсного производства.

Документы, указанные в подпункте «а» настоящего пункта, Департамент запрашивает самостоятельно. Заявитель вправе представлять данные документы по собственной инициативе.»; 

6) пункт 3.3 изложить в следующей редакции:  
«3.3. Решение об отказе в предоставлении муниципального имущества в безвозмездное пользование принимается Департаментом в следующих случаях:

1) принятие решения о предоставлении муниципального имущества в безвозмездное пользование с торгов; 

2)
муниципальное имущество необходимо для муниципальных нужд муниципального образования город Саяногорск;

3) принятие решения о включении муниципального имущества в Прогнозный план (Программу) приватизации;

4)
претендент не является лицом, которому в соответствии с действующим законодательством муниципальное имущество может быть передано в безвозмездное пользование;

5) отсутствие муниципального имущества возможного для предоставления в безвозмездное пользование;

6) отсутствие согласия антимонопольного органа на предоставление муниципальной преференции;

7) не предоставление документов, указанных в пункте 3.1 настоящего Положения.».  
Статья 2. Контроль за исполнением настоящего решения
1. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам бюджета, финансов, использования муниципальной собственности и земельных ресурсов Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск. 
Статья 3. Порядок вступления в силу настоящего решения
1. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в средствах массовой информации. 
	Председатель Совета депутатов

муниципального образования

город Саяногорск                                                          

                                       В.В. Ситников
	
	     Глава  

     муниципального образования
     город Саяногорск                                         

                                      Е.И. Молодняков 
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